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FORDULAT KAIRÓBAN ?

1

íiZ '<a‘ mi™f?.t"ta™cs foglalkozott a Kairóból hozeti indítvánnyal 
: agy ptom felújítja diplomáciái kapcsolatait Amerikával - Kissinger 

és Szádát: A Déke felé haladunk
Ör. Henry Kissinger amerikai külügyminiszter tárgyalásai 

Armar Sadat egyiptomi elnökkel, amelyek tegnap reggel kéz- 
noatek, néhány órán helül drámai fordulathoz vezettek. Kissinger 
váratlanul Izraelbe menesztette helyettesét Joseph Siscot. új "ja­
vaslatokkal a tűzszünet körüli problémák megoldására. Az izraeli 
Kormány késő éjjel rendkívüli minisztertanácsra ült össze ho-n 
aoníest hozzon ezekről a javaslatokról, amelyeknek lényegét tehes 
titoktartás fedi.

Sisco váratlan utazása világ­
szerte meglepetést keltett. Az ere 
ueíi tervek szerint csak a jövő hé­
ten kellett volna Izraelbe érkez­
nie. Henry Kissinger közel-keleti 
útjának befejezése után. Sisco 
egyiptomi repülőgépen érkezett 
Ciprusra és ott átszállt a rá vá­
rakozó izráeli repülőgépre, 
'mely nem Luddra vitte, hanem 
másutt szállt le vele.

Az amerikai helyettes külügy­
miniszter este fél 8-kor érkezett 
Erkelbe és Kenneth Keating 
amerikai nagykövet fogadta, akit 
az utolsó pillanatban hívtak visz- 
SZ3 Haifáról, ahol előadást kellett 
volna tartania. Sisco érkezése 
után azonnal megkezdte tárgya-; 
fásait Goi da Méir miniszterelnök 
kel. valamint az izraeli kormány 
néhány más tagjával és magas- j 
rangú tanácsadókkal. A tárgyalá­
sok színhelyet ugyancsak titok--, 
ban tartották. Csak annyi tudó-; 
tiott ki. hogy Sisco az izráeli kor- 
many döntése után azonnal visz- ! 
szaindul Kairóba.

Kissinger tegnap az egyipto­
mi elnökkel folytatott három­

órás megbeszélés után kijelentet­
te. hogy „közeledünk a béké­
hez ". Szádát az újságírók kérdé-

' m
$

GOLDA MÉIR és J. SISCO: 
Javaslatok Kairóból

egyikük sem volt hajlandó közöl­
ni. Minthogy a megbeszélések 
egyrésze négyszemközt folyt, 
semmi sem tudódott ki. Joseph 
Sisco párhuzamos tárgyalást foly 
tatott Iszmáil Fahmi egyiptomi 
külügyminiszterrel.

Ismeretes, hogy a tárgyalások 
középpontjában a tűzszünet elren 
dezese állt. Egyiptom változatla­
nul a legerélyesebben követeli íz 
ráel visszavonulását az október 
22-iki tűzszüneti vonalra, ami 
egyértelmű a bekerített 3. had-; 
test felszabadításával. Fahmi elő-: 
zőleg elutasította Goi da Méir ja- ; 
vaslatát. hogy ismét a Szuezi-csa- j 
torna képezze a tűzszüneti vona­

li lat a két hadsereg között. Kissin- 
í ger állítólag olyan javaslatot is 
j tett. hogy

Izrael engedje meg a 3. had­
test szabad átvonulását egyip­
tomi területre, aminek ellené­
ben rögtön végrehajtanák a j 
hadifogoly cserét- 

Robert McCioskey. a küliiaymi- I 
nisztérium szóvivője, aki Kissin­
ger nagyszámú kíséretéhez tarto­
zik. közölte hogy Joseph. Sisco ;

; konkrét javaslatokat vitt magá­
val Izraelbe. Részleteket nem kö­

böl. Ez volt Kissinger első külföl 
di látogatása, amelyen teljes pom 
pájú fogadtatásban részesült. 
Már előzőleg húsz főnyi amerikai 
személy érkezett, hogy előkészít­
se főhadiszállását a kairói Hilton 
szállóban és bekapcsolja a külön 
vonalat, amelyen Kissinger állan 
dó összeköttetést tart fenn Ni­
xon elnökkel.

A tegnapi tárgyalások után 
egyébként Kissinger kirándult a 
piramisokhoz és megtekintette a 
szfinxet Gizébcn.

jtomiek a tűz 
készülnek

íVLnd az egyiptomiak, mmd pedig a szíriaiak 
megszegtek a tűzszünetet Herzog tábornok: 
”Az egyiptomiak Izráelre akarják hárítani a 

felelősseget a harcok felújításáért”
Kairó (LPl). — Egyiptom fegyveres erői készültségben állnak 

cs eltökélt szándékuk felszabadítani az izráeli megszállás alatt 
>eiö területeket, amennyiben Izrael nem vonul vissza az UXO- 

I határozatának megfelelően — közölte tegnap a Közelkel éti Hír- 
szo.gálati Iroda, alig egy órával Kissinger amerikai külügymi­
niszter és Áíuiár Szádát elnök megbeszélésének befejezése után.

i A hírszolgálati iroda szerint szavonult. Később megismétlő- 
az e,r? ,píomi hadsereg megérő- j döit az előnyomulást kísérlet és 

i s'!' aiLsait a tűzszüneti vona- j ekkor izráeli tűz vetette vissza a 
: ,on- _ hogy szembehelyezkedjen I szakaszt.
j az ellenség minden olyan kísér- j Tegnap közölték, hogy Izráel 

leiével, amely a tűzszünet vagy I a bekerített harmadik hadtestnek 
izraeli' visszavonulást követelő 
UNQ-hatarozat megszegésére irá

ífásara

a jelen-

Felújylf
az orosz légihíd

Washington. (UPI. Reuter). — 
A Szovjetunió felújította a légi- 

. hidat, amelyen fegyvereket szállít 
Egyiptomnak és Szíriának — kö 
zölte tegnap este a Pentagon szó 
vivője. Előzőleg a légihíd né­
hány napig szünetelt, cs ennek 
okát nem ismerik.

Egy amerikai teherhajó csatla­
kozott ahhoz a „tengeri-hídhoz”. 
amely fegyverszállítmányokat visz 
Izráelbe. A szóvivő nem közölte, 
hogy melyik hajóról van szó és 
honnan indult.

nyúl”. Hangoztatja még 
tés, hogy

»menyiben az izráeli hadsereg 
nem vonul vissza az október 
22-iki vonalakra, úgy „a fegy­
veres konfliktus az egyetlen 
megoldás a helyzet rendezé­
sére.”
Egy magasrangú izráeli kato­

natiszt tegnap úgy nyilatkozott, 
hogy amennyire izráeli oldalról 
megállapítható.

az egyiptomiak olyan csapat- 
mozduiatokat hajtanak végre, 
amelyek komoly előkészületet 
jelentenek a tűz felújítására.
A tegnap; nap folyamán az ara i 

bök megszegték a tűzszünetet 
mind a Szíria:. mind pedig az 
c?-> intőmi fronton. Déli 1 óra 
tájban a szíriaiak először könnyű 
fegyverekből nyitottak tüzet az : 
izráeli állásokra, melyet később j 
tüzérségi tűz követett. A tüzelés 
később megszűnt, de egy idő múl : 
va ismét felújult.

A déli fronton, a Szuez—Kai­
ró főúton egy egyiptomi feiderúő 
szakasz előnyomulást kísérel; 
meg. de az UNO utasítására visz

: szóló ellátás keretében téliruha 
. eljuttatását is engedélyezte az 
! egyiptomi egységekhez, 
j Slomo Gázit tábornok találko­

zott Ensio Siilasvuo tábornok- 
: kai. az UNO-haderő ideiglenes 
. parancsnokával, akivel az UNO- 

haderő aktuális tevékenységéről 
j tárgyalt az egyiptomi tűzszüneti 
j vonal mentén.

New-yorki jelentés szerint Izrá 
j cl Egyiptomot. Egyiptom pedig 
j Izraelt vádolta a tűzszünet mea- 
! szegesével, az UNO-főtitkárhoz 
j benyújtott panaszok formájában. 
Az egyiptomiak azzal vádolják 
Izraelt, hogy Izráel Szuez körze­
tében 298 helyi lakost lakóhelye 
elhagyására kényszerített.

Beiruti hivatalos körök szerint 
Izrael tegnap ágvútüzet nyitott 
Sábán dél-libanoni városkára.

Damaszkuszi katonai szóvivő 
azt mondotta, hogy szíriai egysé­
gek visszavetettek egy izráeli elő­
renyomulási kísérletet. Azt is 
mondotta a szóvivő, hogy izráeli 
harcirepülők rakétákkal támadtak 
szíriai állásokat a Golánon. A 
damaszkuszi El Báát lap szerint 
-Izrael nagyméretű támadást ké 
szít elő az arab országok ellen.”

Chájim Herzog szolgálaton kí­
vüli tábornok, katonai hinnigya- 
rázó, tegnap a rádióban azt mon- 

j dotta, hogy

enyhült a kairói nyilatkozatok 
‘l:? ngin a fűz felújításával kap­
csolatban. habár a helyszínen 
továbbra is feszült a helyzet.

Az egyiptomiak egyszerre han­
got változtattak és azt hangoz- 

I tatiák, hogv nem ők a kezde­
ményezők, hanem az izraeli had 

I sereg. A cél nyilvánvalóan az. 
hogy Izráelre hárítsák a felelős­
séget. ha ismét felúiulnrk a har­
cok. Említésre méltó az El Áb­
rám cikke, amely szerint ..a har­
cok kiújuiása pülanatnyilag Iz- 
reál céljait szolgálja”.

Ugyanakkor azonban tuda- 
i iában kell lennünk annak — 
mondotta Herzog 

1 egyiptomi hadsereg 
j cok felújítására.

■ hogy az 
ész a har-

Kairóból érkezett értesülések 
szerint az egyiptomiak magasran- 
sú tiszteket végeztek ki, máso­
kat nedig elmozdították beosz­
tásukból, mert a 3. hadtest hely­
zetéért való felelősséggel vádol­
ták őket.

Az El Ábrám tegnap azt is 
közölte, hogy az UNO-haderő 
két katonája megsebesült a Csa­
torna keleti partján, amikor iz­
ráeli részről aknatiizet nyitottak.

AzKairó. (Reuter, UPI). 
g) esült Államok és Egyiptom 

;• Iújítják diplomáciai kapcsola­
tsat — közölték tegnap Kairó- 
~sn Szádát és Kissinger tárgyaiá- 

I nyomán. Az egyip.omi kor­
mány már kijelölte nagykövetét.

Asrág Górnál személyében, : 
M eddig Szádát sajtóügyi ta- : 
-••-"'adója volt. Az amerikai kor-: 

-"■any Herman Ei Its nagykövetet 
>;ü!di Kairóba. A diplomáciai kap | 
csokitok formális felújítására rö­
videsen. sor kerül.

Megfigyelők véleménye szerint 
1 kapcsolatok felújítása arra utal, 
hogy

Szádát elnök meg volt eléged­
ve azzal, amit dr. Kissingeitől j 
hallott. I

'.z egyiptomi kormány körei min j 
n’ig azt hangoztatták, hogv a j 
■■ apcsclatok felújítására akkor ke , 

'bet sor, ha Amerika kiégvén- 1

seire azt mondotta, hogv egyet 
i ért Kissingerréi.

Szádát. aki díszes főparancs­
noki egyenruhájában jelent meg j zölt.
a sajtóértekezleten az amerikai Kuweit egyébként tegnap kö- 

’ külügyminiszterrel, nem adott kö- | zölte. hogy nem hajlandó fogadni 
zelebbi magyarázatot az optimis- : Sisco helyettes külügyminiszter Iá

Helsinki (Reuter). — Az UNO 
haderő finn katonáit állomás­
helyükre szállító „légihíd” iára- 

1 faiban tegnap zavarok mutatkoz- 
: tak. miután a szovjet szállító­

gépek nem érkeztek meg idcié- 
, ben a finn fővárosba. Tizenegy 
gépnek kellett volna lebonyo­
lítania a szállításokat, de eeyet- 

: len egy sem érkezett meg Hel- 
; sinkibe.

Bukaresti jelentés szerint a 
tárgvalások központjában a leis­
es középállamok szerepe állt nem 
zetközí problémák rendezése te­
rén kifejezésre juttatva a nasv- 
hatalmak -tevékenységével ka peso 
latos aggodalmat, a közel-keleti 
probléma nyomán.

ta nyilatkozatra, de nyugati új­
ságírók úgy tudták, hogy valami­
lyen

üzenetet várt Nixon elnöktől.
Kissinger ezúttal is megmaradt 
amellett, hogy a tárgyalás „kon­
struktív ' volt. míg Szádát azt : 
mondotta, hogy a konstruktív és i 
eredményes megbeszélés kitűnő- j 
en haladt. Részletekét azonban

togatását. mert Amerika nem ve­
tett fel új elgondolásokat a közel- 
keleti válsággal kapcsolatban, 
amelyek tárgyalásokat tennének 
szükségessé.

Henry Kissinger külügyminisz­
tert kedden este Szádát elnök, 
díszőrség és kétszáz újságíró fo­
gadta Kairó repülőterén, amikor 
kiszállt a Fehér Ház repülőgépé-
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ABA EVEN:

RCMIÄ TOVÁBBÍTJA NÉZETEINKET 
ÄZ ARABOKHOZ

Even látogatása utolsó napját Brassóban töltötte — 
Bukarestben találkozott zsidó vezető személyiségekkel

I moÄT

TDTTÁK*
Joszéf Tikoáf, Izrael á'Utndó 

l NO-meghizottját kiv>ztgálá< ont 
iából a new-vorki Hár Szináj 
kórházba szállították — körötte 
tegnap az izráeli rádió amerikai 
tudósítója.

Tekoa egy New Yorkban rwg, 
rendezett naev-gv ülésen életének 
egyik leghatásosabb beszédet tar­
totta a hadifoglyok szabad'iáb- 

; ra helyezése érdekében.
Utana rosszúllétről panaszko­

dott és szükségesnek mutatkozott 
kórházba szállítása.

A deb parancsnokság vezénylő tábornoka Síimé! Gonén (Gorodis) beszédet mond
Ha"eSCV l6n,c,öJebc" !!««« . hősi SSk Z

(Lasd i észlelés jelentésünket a lap 6. oldalán)

súlyozott 
folvtat..

közel-keleti politikát

Ä, Vöröskereszt 
nem kapott panaszt
Genf (Reuter). — A Nemzet­

közi Vöröskereszt szóvivője teg­
nap megcáfolta az egyik izráeli 
estilap hírét, amely szerint a 
szervezet hivatalnoka kijelentet­
te volna, hogy a szíriaiak a Go­

mon megkínoztak és megöltek 
száz izráeli hadifoglyot. „A Vö­
röskeresztnek nincs tudomása 
ilyesmiről és egyetlen hivatal­
noka sem mondotta ezt” — 
jelentette ki a szóvivő, aki hoz­
zátette. hogy sem Izrael, sem 
más állam nem emelt vádat há­
ti foglyok meggyilkolása miatt, 
sőt. vizsgálatot sem kértek.

A Vöröskeresztnek csupán az 
a feladata, hogv amennyiben va­
lamely állam panaszt emel. ezt 
továbbítja a megvádolt állam­
hoz. hogy válaszolhasson.

Az izráeli katonai szóvivő hét­
főn közölte, hogy az izráeli csa­
patok a Golánon előrenyomulva 
12 bajtársuk holttestére akadtak, 
akiket a visszavonuló szíriaiak 
megkötöztek és agyonlőttek. — 
'Lásd beszámolónkat a Mááriv 
jelentéséről, lapunk 3. oldalán.)

Aba Even külügyminiszter, aki 
: háromnapos romániai látogatása 
; befejeztével tegnap a késő éjsza­
kai órákban hazaérkezett. Buka- 

I restből való indulása előtt nyilat- 
; kozatot adott az izráeli televízió 
j munkatársának, amelyben azt 
hangoztatta, hogy nem várha­
tunk közvetítő kezdeményezést 
Románia részéről a közelkeleti 
ügyben, mert a román kormány 
mindenkor óvakodott a ..közve­
títő” kifejezés használatától.

Ugyanakkor azonban felícte- ; 
lezhető. hogy a felek rendelke- : 
zésére bocsátja jó szolgálatait 
olyan formában, hogy ismerteti 
egyik fél álláspontját a másik­
kal. Tudatában kell lennünk an- j 
nak — folytatta a miniszter —, ; 
hogy világnézetünk és ólláspon-

ni minden állam függetlenségét, 
; szuverenitását, beleértve Izraelt 
: is. Van közöttünk bizonyos po- 
; litikai-elvi. egyetértés, a romá- 
i nők azonban semmiképpen sem 
értenek velünk egyet abban, 
hogy határkiigazításokra van 
szükségünk biztonságunk és bé­
kénk garantálására.”

ÁSER BEN NÁTÁN:

A FRANCIA POLITIKA IZRAEL ÉFSÍOÉT 
¥E$ZÉLYEZTETI

arabbarát magatartásával

IDŐJÁRÁS
Száraz, meleg idő. Várható 

hőmérsékletek: Jeruzsálem 7—16. 
Tel-,kvív 13—24, Haifa 13—22. 
Xahária 12—24. Ludd 13—25, 
Beér Séva 12—24. Éjlát 16—28 
fok.

A miniszter, mint ismeretes,
Romániában tárgyalásokat foly­
tatott az ottani magasrangú ve­
zető személyiségekkel.

A látogatás utolso napjai Even | párto; képviselik 
Brassóban töltötte. Daragan me- ; ták kivételéve, 
gyefonok vendégéként, aki fé­
nyes fogadást rendezett tiszteleté­
re.

Áser Ben Nátán Izráel francia- 
országi nagykövete tegnap este 
hazaérkezett. A repülőtéren adott 
nyilatkozatában azt mondotta, 
hogy Franciaország jelen politi­
kája a gyakorlatban Izrael állam 
épségé: fenyegeti.

oldalú 
szemben..

„A franciák azt hangoztatják j 
ugyan, hogy támogatják Izráel lé , I 
tezését. politikájuk azonban a 
gyakorlatban veszélyezteti Izráel 
létét” — mondotta Ben Nátán.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy szeretett drágánk

Vincze Sándomé (BvcdQZV,

Mintegy száz francia páriámén Arra a kérdésre, vajon nem kell-e !
ti képviselő, akak

A külügyminiszter kedden a 
bukaresti Korál-temploniban ta­
lálkozott a romániai zsidó közös-tünk nem egyezik a románokéval, i la!kozott a

véleményen vagyok, ség vezetőivel. A szertartás dr.

valamennyi 
a kommunis 
kedden gyű­

lést tartott, amelyen tiltakoztak a 
határozat ellen. Francia szenáto­
rok csoportja megkezdte nyugat­
európai parlamenti képviselők 
szervezését, hogy kifejezésre jut­
tassák ellenkezésüket a Piac eev-

attól tartanunk, hogy Franciaor­
szág megszakítja a diplomáciai vi [ 

i szonyt Izraellel, a nagykövet ha­
tározott nemmel felelt, majd mo­
solyogva hozzátette: ..Ezt akkor 
tenné Franciaország, ha bizonyí­
tani akarná, hogy — az afrikai 
államok közé tartozik ...”

Givát Neser — Haifa

1973 november 7-én csend­őrökre itthagyott bennünket, 
ben eltemettük.

Gyászolják: leánya MAGDA, 
testvére: MANCI és családja, 
unokái, dédunokái és a kiterjedt 
rokonság

drága
ISAslka

feleségem,

„de azon a 
hogy a nemzetközi együttműkö­
dést a világszemlélet és a nem­
zetek közötti kapcsolatok külön­
választására kell alapozni. Úgy 
vélem, Románia egyetért velünk 
abban, hogy meg kell erősítő-

h;

Mose Rosen főrabbi beszédével 
kezdődött, aki rámutatott arra. 
hogy a romániai zsidóság a leg­
régibb közösségek egyike, amely 
egy pillanatra sem feledkezett 
meg Cionról.

A külügyminiszter megemléke­
zett arról, hogy most van a há­
ború első hősi halottainak slo- 
simja cs felszólította a román zsi 
dóságot, folytassa történelmi ha- j 
gyományait Izrael országával és 
annak népével való kapcsolatot 
illetően. A templomban jelen voi 
tak a román kormány küldöttei 
is.

AI A BEREA! KÉPVISELŐIM LESZAVAZTA 
NIKON VÉTÓJÁT

Washington (Reuter). — _ Az ; viselőház elé. Most a képviselők 
képvi-. két harmad többséggel újra jóvá­

hagyták a törvényt, ami semmis-
amerikai Kongresszus 

' selőháza tegnap leszavazta Ni­
xon elnök vétóját. A kongresz- 
szus ugyanis jóváhagyott egy 
törvényt, amely korlátozza az 
elnök jogkörét és lehetetlenné te­
szi szamára, hogy hadüzenet nél­
küli hosszú háborút folytasson, 
amint Vietnám esetében történt.

Nixon elnök vétójogával élt 
a törvény ellen, mivel a tör­
vényjavaslat visszakerült a kép-

. sé teszi az elnöki vétót, az eset­
ben. ha a szenátusban is két­
harmados többséget érnek el.

A szenátus legidősebb repub­
likánus tagja, George Aiken, aki­
nek jelentős befolyása van. teg­
nap azt javasolta, hogy a Kong­
resszus indítson vádeljárást Nixon 
elnök ellen.

Mély fájdalommal tudatjuk. hogy 
édesanyám, testvérünk és sógornőnk

6E8UTH ILONA (Peri)
Margittá — Arad — Szászrégen — Brooklyn — 

Názáret-IHt
elhunyt. A temetési menet ma, 1973 november 8-án dél­
előtt 11 órakor indul Názáret Ilit, Rech. Chermon 49/1 
szám alól.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

A Makkabea jeruzsálemi csoportja őszinte részvétét, 
szívből jövő együttérzését fejezi ki a Makkabea jeru­
zsálemi elnökének,

KAUFTHEIL JEHOitifiKfiK,
szeretett felesége,

........ TEMER l :"t
elhunyta felett! gyászában.
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EF.ÓFÍZETÉ,S1 DIJ 
HAVON! A 17.— FONT

Tel Aviv. FOB 831. 
Postabank: 4-04444-6

HAIFA
Hirdetések felvétele:

Sachar,
Shapira u. 13.

8—20 óráig, tel.: 662-453 
Előfizetés és este 8 óra 

után hirdetések: 
Grünberger. 

tel.: 52 70 10 
Levontin u. 24.. I. era. 
Postabank: 4-26984-2

JERUZSÁLEM
Előfizetés és hirdetések:

Erdős,
Telefon: 22 47 23, 
délután 4—6 között

— EFRAJIM XÁCIR ÁL­
LAMELNÖK kedden fogadta az 
amerikai zsidó veteránok egyesü­
letének küldöttségét. A veteránok 
az idén Izraelben tartják évi köz­
gyűlésüket.

Rövidesen bevezetik az értéktöbblet-adót
A rendkívüli helyzetre való tekintettel meggyorsítják az előkészü­
leteket — A jövedelmi adóhivatal novemberben nem végez foglalást
A pénzügyminisztérium köreiből megcáfolták azokat a sajtó- 

jelentéseket, amelyek szerint a kormány végleg lemondott az ér­
téktöbblet-adó bevezetésének tervéről. Mose Neudorfer, az álla­
mi bevételek főfelügyelője közölte, hogy éppen ellenkezőleg, a 
rendkívüli helyzetre való tekintettel meggyorsították az új adó­
fajta bevezetését célzó előkészületeket.

Az erre a célra kinevezett A bútor-, textil- és bőripari 
különleges bizottság már elké- cikkeknél a dráeulás, a főfel-

SVTA

‘ szitette a szükséges űrlapok 
j tervrajzát. Ugyancsak elkészitet- 
i ték a törvényjavaslatot, amelyet 

a kormány, majd a Kneszet elé 
terjesztenek jóváhagyás végett, 
miután a különböző miniszté­
riumok és más közéleti szer­
vek megteszik észrevételeiket.

A főfelügyelő szerint a rend­
kívüli helyzet, valamint a köz­
vetett adófajták bevezetése be­
bizonyította, hogy igenis szük­
ség van az értéktöbblet adó mi­
előbbi bevezetésére. Ez az adó 
ugyanis egységes és a szükség- 

i hez mérten növelheti, vagy 
! csökkentheti a kincstár bevéte- 
- leit, illetve a „pénzfelszivást” 
j a közönségtől. ,

A számítások arra vallanak, * 
hogy az értéktöbblet-adó min­
den százaléka évi 350 millió 
font bevételt jelent a kincstár . 
számára. így tehát ez az adó : 
könnyű és egyszerű eszköz le- ! 
hét az infláció lefékezésére.

ügyelő véleménye szerint nem 
haladhatja meg a 2—2.5 száza­
lékot, mert ezekben az ipari 
ágakban csak a nyersanyagra 
kell fizetni vásárlási adót. A 
külföldről importált könyvek és 
sajtótermékek ára sem emel­
kedik.

' Neudorfer elmondotta még, 
hogy utasítást adott, amelynek 

• értelmében az adóhivatal no- 
' vemberben nem végez foglalá­
sokat önálló kereseti forrással 
rendelkező adóalanyoknál, mert 
nagyrészük a fronton van. Az 
adófizetés terén nehézségekkel 
küzdő önálló adóalanyoknak 
azonban írásbeli kérvénvt kell

szervek utasítást kaptak, hogy 
az eddiginél nagyobb mérték­
ben ügyeljenek a jövedelmi adó 
azonnali levonására, olyan ese­
tekben, amikor a törvény ezt elő , 
írja. Szükség van ugyanis arra, 
hogy a maximális mértékben 
ügyeljenek az állam bevételeire. I

|> — ~ --- 1 ; \ \ T/ /vL—0\ \ \ \ \
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El akarták rabolni 
a francia szenátus 

elnökét
A francia rendőrség erélyes 

közbelépése révén sikerült meg 
hiúsítani egy iráki csoport ter­
vét, hogy elrabolják Alain Po- 
hert, a francia szenátus Izráel- 
barát elnökét — írja a L'Au to­
re című francia lap.

A sajtójelentés szerint a rend 
őrség 3—4 nappal a tervezett 
kivitelezés előtt szerzett tudo­
mást a sötét tervről, amely sze 
tint lakásáról hurcolták volna 

beterjeszteni az adóhivatalhoz, el Pohert. Az emberrablást' 
hogy halasszák el fize’ési határ- j terv indítéka az, hoey Alain 
idejüket. í Poher az iráki zsidóság érdeké-

A hadsereg, a hadügyminisz- j ben alakult francia közéleti bi- 
térium. valamint más kormány- j zottság elnöke.

■'2??2s? 1:735

KISSINGER KAIRÓBAN j
Az amerikai külügyminiszter! 

kétségtelen sikert ért el első bi- j 
vatalos látogatásán Kairóban. : 
Anuár Szádat elnöknél, amikor < 
megállapodott vele a két ország 
közötti diplomáciai kapcsolatok j 
felújításáról.

Számunkra is kedvező és örven­
detes tény az amerikai befolyás 
ezen látható növekedése Egyip­
tomban. Csakhogy Kissinger látó 
gatásának nem ez volt a fő cél­
ja. Az amerikai külügyminiszter 
azért indult körútra öt arab fő-

Jeruzsáiemfeen
a HOH Roth kulturott- 
honában ÍR. Jaffo 84) 
ma. csütörtök d. u. fél 5- 
kor előadás lesz a jom- 
kipuri háború előzmé­
nyeiről, a jelenlegi hely­
zetről, a katonai és a po­
litikai erőfeszítések ösz- 
szefüggéseiről

BENEDEK PÁL
és

BEN SÄ0L 
(Kardss) J0S2ÉF

az Uj Kelet belső munka­
társai tartanak előadást.

■f-
Költséghozzájárulás: 3 font.

A közvetett adók legutóbbi 
emelésével kapcsolatban hang­
súlyozta Neudorfer, hogy a 
kormány kötelezte magát a 13 
alapvető élelmicikk árának meg 
őrzésére és ennek nyomán szub- 

I szidiumot folyósítanak a teára. 
< kávéra és kakaóra is, hogy a 

behozatali illeték 5 százalékos 
emelése ne hasson ki ezen 
élelmicikkek árára. Más alap­
vető élelmicikkekre, mint a bú­
za, halfilé. szójaolaj — amúgy 
sem kell fizetni behozatali ille­
téket és igy ezek ára nem vál­
tozik.

Az Izraelben előállított élel­
micikkekre nincs vásárlási adó, 
igy tehát ezek sem drágulnak, 
kivéve néhány csokoládé-fajtát 
és hűsítő italokat.

ROMÁNIAI SPORTSZEMLE
Érdekes küzdelmek, főleg sok 12, Sp. Studentesc. Politechnica 

gól jellemezte a román bajnok- Temesvár, Rapid, Steagul Rosu 
ság 12. fordulóját, s bár a mer-. 11, Jiul, CFR Kolozsvár 10. Ba- 
kőzéseket nagy hidegben bonyo- j cau, UTA 9, Petrolul 8 pont. 
litották le, a stadionok mindé- j «.
nütt zsúfolva voltak. Múlt heti j A párizsi nagy nemzetközi ver-
kisiklása után az Universitatea senyen Ilié Nastase a döntőben _____
Craiova együttese 5:0 arányban 4:6. 6:1. 3:6 6:0. 6:2 arányban 16.32: Kedvelt mese
verte a kolozsvári CFR-t, amely legyőzte az amerikai Stan Smith- 16.43: Kézimunka
tavaly még az élvonalban volt. | et és ezzel a győzelmével az él- j 16.59: Aktuális magazin az ifju-

17.30: HÍREK
17.35: WALT DISNEY VILÁ­

GÁBÓL
18.30: Hírek arab nyelven és 

arabnyelvií műsor 
19.30: HÍREK
20.00: A HÉT MÉRKŐZÉSE 
20.30: MÁBÁT HÍRMAGA­

ZIN
21.00: CHÁSZID DALFESZ­

TIVÁL
22.00: HAVAI! ÖT-0 
22.50: KÜLFÖLDI SZÓRA­

KOZTATÓ MŰSOR
23.30: Egy mondat a Szentirás- 

ból. HÍREK.
ISKOLATÉVÉ

8.15: Geometria a 8 osztály­
nak

8.40: Nyelvtan és irodalom a 
2-5 osztálynak

9.05: Számtan a 6. osztálynak 
9.25: Fizika a 8. osztálynak 

10.00: Technológia a 9. osztály­
nak

10.20: Geometria az 5. osztály­
nak

10.45: Óvodásoknak 
11.05: Biológia a 9. osztálynak 
11.25: Természetrajz a 6. osztály 

nak
12.00: Algebra a 9. osztálynak 
12.20: Fizika a 7- osztálynak 
13.00: Elektronika a 10. osztály­

nak
13.20: Francia nyelvlecke 
13.40: Zsidó közösségek a közép­

korban
16.00: Angol a 10. osztálynak 
16.16: Algebra a 9. osztálynak

— A KUPÁT CHOLIM VA­
LAMENNYI KÓRHÁZA MEG- 
NYÍLT polgári betegek számára. 
Minden kórház résztvesz az ügye 
létben, amelyet előre megtervez­
tek hérom hétre. Ugyanakkor

Ingyenes
jogtanácsadás

Az Ügyvédi Kamara tagjai 
elhatározták, hogy önkéntes szol­
gálat keretében díjtalan jogtanács 
adással szolgálnak olyan csalá- 

a

A diákcsapat 5 ponttal előzi me_ 
a bajnok Dinamót, amely újra 
kikapott. Ezúttal Resicán hagyta 
mindkét bajnoki pontot. A sok­
szoros bajnok aradi UTA ki­
kapott Bukarestben a Rapidtől, 
a Constanza pedig Bacauban 
2:2-es döntetlenjével értékes pon­
tot szerzett és 1 pontra megkö­
zelítette a listavezető Craiovát. 
A heti fordulóban Constanza ki­
kapott a Sportultql és így Cra­
iova előnye 3 pontra nőtt. Fi-

játékosok nemzetközi nagydijá­
ban 570 ponttal az első helyre j 
kerül. (h. ni.)!

ságnak.

A műsor esetleges változásáért 
nem vállalunk felelősséget

A HITACHDUT
OLEJ HUNGÁRIA

KÖZLEMÉNYEI:

A Siduré Jisziáél adásainak 
hullámhosszal

A-MÜSOR Az egész országban 
(Éjlát kivételével) 522 méter; Jeru­
zsálemben 522 és 256 meter, tjlai 
221 méter.

B-MVSOR: Országszerte 457 mé­
ter; Jeuzsálemben 45? es 425 me­
ter; É,ilát 256 méter; Haifa és Nyu, 
gat-Gálil 249 méter; Cfát 355 ma­
ter és Kirját Smoná 340 méter.

AZ KM MÜSOKKÖZVETITES;
A-MÜSOR: Jeruzsálem 91.3: gv1 

fa 87.8; Éjlát 99.25.
B-MtitiOR: Jeruzsálem 95.5; Ha. 

fa 88.8.
A HADSEREG RADIOJA: 1286 ld 

loherz (230 méter) az ország egész 
területén.

Az izráell rádió külföldre sugár­
zott magyar nyelvű adása minden 
este 19 15 órakor a 33.3 és 31,.1« 
hullámhosszon haliba x

A rádió a rendkívüli id"kre 
való tekintettel nem közli *Őre 
részletes műsorát. Az adá- 24 
órán át tart. mindhárom ul- 
lámhosszon.

! Az A-mősorban komolyabb 
programokat, ismeretterjesztő elő 
adásokat és klasszikus zenét su­
gároznak.

A B-míisorban szórakoztató 
zenét, héber dalokat és kívánság­
műsorokat közvetítenek. Az egyes 
műsorok között a katonáktól, 
illetve a katonáknak küldenek 
üdvözleteket.

Híreket továbbra is óránként 
sugároz a rádió és naponta há­
romszor, déli 1 órakor, este 7 
órakor és éjjel 11-kor hírmagya­
rázatot közvetít. A híradások vé­
gén aktuális riportokat hallhatunk 
a frontokról és a nagyvilágból.

A rendszeres adás keretében 
a rádió reggel 7.55 órakor a so­
főröknek szóló műsort közvetíti 
és délelőtt 1115 órai kezdettel 
diákoknak sugároz műsort.

Habi m A
Tel Aviv, nov. 8, csiit. d.u. 5-kor 

BÉKE, BÉKE ÉS NINCS 
BÉKE

tatea Kolozsvár

azonban bizonyos számú szabad
városba, hogy megkísérelje a á^at.^rtanak fenn a h^ereg | dók számára, akik a háború 
tűzszünet véglegesítését am le ! s*besu,tle» szarna Tegnap meg- j miatt nehéz körülmények közé
hetővé tenné ujtetá ‘ , n>llt a g-vermekgyogyaszati ősz- kerültek. A tanácsadás vonatko- ! latca ^o.ozsvar — at
megindítását tárgyalások taly a Beiiinson-kórhazban. hogy j zik gyámügyekre, örökségre, ha- j Politechnica Temesvár
'"‘leltem,« w, v • • tehermentesítsék az ugyancsak j gyatéki problémákra és‘hason- SuI Rosu 1:1, ASA

Jellemző hogy K.ssmger opti-I Petach-Tikván levő Sáron kór-1 lókra
nusta nyilatkozatával ellentétben | házat, amely már a múlt héten !
‘ Z<V d‘ e >esnek tartotta mégis- j visszatért a rendes polgári kerék­

vágásba.

JERUZSÁLEM
„Miért tört ki a háború és mi­

től függ a béke?” címmel élőújsá-
avelemreméító a Resica Karma rendezünk ma, csütörtököngyeiemremeito a Kesica Karma délután 4..20 órakor a jeruzsáleml
-dik helyezése — persze csak1 HOH Roth kulturotthonában, ahoi
jobb gólarányával. A Petrolul az' világttteáró? és“»ÍkhLeelyzet mteg'

. i vudgitasaroi es a beke perspekti-
utolso helyre került 8 ponttal. vairól lesz szó. Az élőújságot Be- 

Eredmények: Resica — Dina-Í ^ nf \aul (Kard°s)
mo 2.1. Rapid — UTA 2:1, Uni- tarsaí szerkesztik. A rendkívül ér- , ---- — r-------
versitatea Craiova — CFR Ko- !"é:jkezö élőújságra nem- 1 sorozatával gyanúsítanak. A fiuk
lozsvár 5:0. Sportul Studentesc zsálemi magyar jisuvot°^meghiv- ^ként a háborús időkben követ- 

FC Constanta 3:2, Universi- •

— evi NÁDIV ASKELON1 
BÍRÓ 9 NAPOS LETARTÓZ- 
TATÁSI VÉGZÉST RENDELT 
EL két. egyaránt 13 éves áske- 
loni fiú ellen, akiket a lopások, 
illetve betöréses lopások egész

metélni háborús fenyegetéseit és 
sajtója most hirtelen közelgő iz­
raeli támadás veszélyéről ír_
mint a jom-kipuri arab orvtáma- 
das előtt. Mindezt fenyegető csa­
patmozdulatok kísérik. Világos, 
hogy az arabok zsarolni kíván­
nak a közel-keleti harcok és a vi­
lágháború veszélyének felújításá­
val. Azt kívánják, hogy Amerika 
kényszerítse Izraelt a körülzárt 3. 
hadtest kiszabadítására. így. mint 
a múltban. Egyiptom ismét győ­
zelemmé akarja változtatni harc 
téri kudarcait.

Kissinger megígérte, hogy szem 
előtt tartja Izrael érdekeit — abo 
gjan fí látja e jeket. Ezért remél­
jük. hogy ner? vietnámi mintájú 
fegyverszünetül kíván létrehozni 
és nem Izrael- számlájára újítja , 
fel a barátságot Kairóval, amint!

Uj herendi porcelánok 
érkeztek: vázák, stb.

KADAR BÉLA, 
HERMAN LlPOl 

ÉS MAS
FESTMÉNYEK

KLEIN ANDRfiS 
Tel-Aviv, 

Rothschild 89
___ leieton: 623-759

Rövidesen összeállítják azok­
nak az ügyvédeknek a listáját

Steaua 1:0, 
— Stea- 
Petrolul

1:0, Arges — Politechnica Iasi 
5:2, Jiul — Bacau 1:0.

A bajnokság állása a 12 for­
duló után: Craiova 19. Constan- 

akik szakképzettségüknél fogva za 16, Resica, „U” Kolozsvár, 
a legalkalmasabbak erre. | Dinamo, Arges 14, Steua, ASA

— A RENDŐRSÉG LETAR- 
TÓZTATOTT EGY HAIFA1 
LAKOST, akit azzal gyanusita- 

' nak, hogy amikor frontszolgála- 
tot végzett, bárki tudta és bele- 

ezt elődje. William Rogers meg-1 eg>’ezésc nélkül »'hadizsákmányt" 
kísérelte, a néhai John Foster- 1 SZcdett ossze a Golán-fennsikon.

VB-HIRADÓ

KELET-NÉMETORSZÁS A NYOLCADIK
Románia nem utazik Münchenbe

Tiranában, Albánia fővárosá­
ban 25.000 néző előtt játszották 
le a Kelet-Németország — Albá­
nia VB-selejtező mérkőzést. Nem 
történt meglepetés, sőt: a kelet­
németek aránylag könnyen 4:1 
arányú győzelmet arattak és ez­
zel 10 pontot szerezve, megelőz-

Dulles nyomdokaiban haladva. | 
A Szuezi-csatorna mentén hú- j 

zódó régi tűzszüneti vonal hely- j 
reállításának ésszerű javaslata I 
megoldaná a tűzszünet és a fo- ; 
go Íves ere problémáját, amelyek-', 
röl Kissinger .nőst Kairóban tár- j 
?>a]. Sajnos, icmmi jele sincs an í 
nak. hogy Kiss in ser rá tudná bír- j 
ni az arab vezetőket az ésszerű ; 
és emberséges magatartásra.

A rendőrség átadta a gyanúsítot­
tat a katonai rendőrség nyomo­
zóinak.

M A
tartják 
a Mitál 
Hápájisz
húzását 

19.00 '»r-.fc,

mumniiiuiiMjummm

WIZ0 — Natanja
SZTÁRPARÁDÉ

november 12-én, hétfőn 
este 8-kor a magyar szi- 
nészgárda felléptével, a 
sebesült katonák javára.
..............

országot illetően. Dehát egyelő­
re nem mondhatunk biztosat, hn- 
szen ki számított volna arra, I 
hogy Lengyelország éppen a 
Wembleyben veri ki a londoni 
világbajnokságon győztes angol 
válogatottat.

, A VB csoport küzdelmeit ja-1
tek a 9 ponttal rendelkező Ro-: miárban sorsolják, addig tehát be 
mániát. így a kelet-német váló- j kell fejezni az összes selejtező 
gatott nyolcadikként szerezte küzdelmeket. A rendező Nyugat-! 
meg a jogot a müncheni 16-os; Németországot kellemetlenül érin 
mezőnybe juntáihoz. | ti Anglia kiesése, mert így sok '

A másik nyolc helyért még áll ■ nézőt — főleg angol turistát ve- 1 
a harc, bar a legtöbb csoportban j szilének el. 
világosabb a helyzet az esélyesI (hm)

'EGYSZER FIZET • DIKEUT
JF x'z weele

NÉGYSZER HIRDET 'UHVHSTU 4X híj

— A VILLANYÁRAM DRÁ­
GULÁSA NYOMÁN rövidesen

• ALTALANOS kiárusítás: öltö­
nyök, balonseide sportkabátok, nad 
rágok, alapáron alul. Amerikai ba­
zár, AUenby 87, passzázs, Tel Aviv.
• ÉPÍTÉS. ASZTALOS,VUJNK.i, 
restes, tapéták, msztalacla. 2855J9 
16.00 óra után
• ELSŐRENDŰ varrónőket keres 
3237 2C°” Tá,lalatl 4elentkezés tel.

O INGYEN a bebiztosított televt- 
zio első javítása. Mindenféle an­
tenna összeállítása es javítása. - 
Electrotal’’. 822077 

W „akik'» _ veievizió szolgalat 
Javítás es biztosítás. Service

■-hír < illXl,z

2*-, “'ijsi»- nugy a araguiaL J KELET 1973. XI, 8 i hónapon belül lép érvénybe

emelkedik a viz ára is. Mená-, __
chem Kantor, az országos vizfel- fepekh^^Ter 3^2kÖtÖt kark9tö* 
ügyelő közölte, hogy a viz árá- 9 varrónőket keresünk 2-3 
nak emelkedése a különböző »verlock géphez és munkásnö- 

! rektorokban 1» és 20 százalék dar-^T^rAv^^Rjáí^HámlaThá 
: kötött mozog majd. Valószínű- S^KFRPsVwK!"' ?24536' 
j “k tartják: hogy a drágulás 2-3 j !°H «Ä'tet ÄheÄ

W HoLGYEK« Modern, szintetikus
Parókák minden színben, 79__;
különleges férfi parókák 150__1
Szalon Ionét, AUenby 93, Tcl- 
Aviv.
9 TAPÉTÁK, nagy engedmény­
nyel. Kitűnő kivitelezés, mennye­
zet meszeléssel. Tel, 744302.
9 KIADÓ 2 szobás bútorozott, 
komplett lakás. Máoz Aviv tel 
778358. ’
9 KERESÜNK embereket Rámát- 
Gap környékéről, akik hajlandók 
otthonukban munkát vállalni. Tel. 
739065.
• LAKATOS készít rácsokat, te­
tőket, lépcső korlátokat, galériá­
kat; mindenféle javítást vállal. - 
Tel, 31286, Tel Aviv.
9 BNÉ-bRÁKBAN 314 szobás la­
kás, III. em,. bútorozva, uj ház­
ban. Tel. 58665.
• SZABÁSZT keres hetenként 3 
napra Emka, HerzJ 61, 45-ös szo­
ba, Tel Aviv.
9 CAFON TEL AVIVBAN szép 
bútorozott szoba, turistáknak is. - 
449060.

hl

HOLNAPI - PÉNTEKI - SZÁMOL \

BARZILAY ISTVÁN:

MEG KELL KÖNNYÍTENI 
AMERIKA HELYZETÉT

ARAD GIDEON:

HENRY KISSINGER BÉKE- 
KÜLDETÉSE

DÁN OFRY:

Ä HADIFOGLYOK

JONA KÉSZÉ:

POMPIDOU ALÁÁSÓ POLITIKÁJA

EFRAJIM KISHON:

Ä MODERN MŰVÉSZET CSODÁI
RAFAEL BASÁN:

interjú telem tábornokkal,
a hadsereg tengeri erejének parancsnokával

SZÉKELY ISTVÁN:

RIPORT fi COLÁN MAGASLATRÓL
KARMEL JOCHÁNÁN:

A NAGY KÉRDÉS
(Különvélemény)

SURÁNYI IMRE:

KESERŰ GYÜMÖLCSÖK
(Európai levél)

Továbbá állandó rovataink, cikkek, riportok a?

Ill KEIET
HOLNAPI - PÉNTEKI - SZÁMÁBAN

A HADSEREG RÁDIÓJÁNAK 
RÉSZLETES MŰSORA

1973. november 8, csütörtök
6.05: Reggeli muzsika és üd­

vözlet a katonáktól. 8.05: Han­
gos hiardó. 8.20: üdvözlet dallal, 
11.05: Hanglemezek és üdvözlet 
katonáktól. 11.30: Katonai behí­
vó, 12.05: Hangos hiradó, 12.20: 
Hanglemezek és üdvözletek kato­
náktól. 13.30: Ez történt. így 
történt. 13.35: Hanglemezek. — 
13.55: Közlemények katonáknak, 
14.05: Délutáni könnyű zene és 
üdvözlet katonáknak, 17.05: Han 

i gos hiradó. 17.40: Kedvelt sláge­
rek, 18.05: A Dizengoff-egység 
műsora, 19.05: Kívánságműsor. 
22.05: Az éjszaka — Lampel- 
Lápid Tamással, 23-40: Jicchák 
Livni csevegése. 0.05: Hangos hír 
adó, 0.20: Slágerek és üdvözletek 
katonáktól, 1.05: Kedvelt dalok, 
2.05: Könnyű lemezek reggel 6 
óráig.

IIWI»WII«««iuu»..lnnf|rfmmtl|

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ELŐADÁSUK KEZDEl tü 
4.30 - 7.30 — 9.30

ALLENBY: Elnök a puskavégen 
ÁRMON: Pokol a városban 
BEN JEHUDA: A nőkedvelő 

j szenátor
i CAFON Kiáltások és suttogások 
j CHÉN: A hölgy, aki bltiesi 

éneke! r,
CINERAMA: Shaft Afrikában 

I OEREL: Csapda a baby- » 
j sitternek
í DRlVE-IN: Cirkusz (!) —

A hosszú napja (11)
ÉDEN: Ma, tegnap, holnap 
ESZTER: A sárkány 
GÁT: Pete és Tilly 
GORDON: Szőkeség fekete 

I cipőben
HÁMERKÁZ: Vascköl 
HÓD: A szökés 
LIMOR: Amíg elválunk 
MATM ID: A sátán szeretője 
MAXIM: Szerelem, bosszú, verés 
MOGRÁBí: Mit mond egy 

meztelen nőnek 
OETR: A fekete revolver 
ORDAN: Az amerikai éjszaka 
ORLY: Csibészek és vagányok 
PEFR: A madárijesztő 
PARIS: A Rellingfon utcai hál 
RÁMÁT AVIV: A mandarin 
S1UDIO: Az elveszett borizom 
1ÁMÁR: Ítélet nélkül 
ICHÉLHT: Játsszd újra, Sam 
1 EL AVIV: A cselszövés 
ZOHAR: A három barát

Ügyeletes gyógyszert’árak 
TEL-AVIV BÁN

Béni, Dizengoff 174. tel. 222386: 
Guttmann. Áchád Háám 91. tel. 
285301; Háneviim, Hámeledh Geor­
ge 72, tel. 2867«.

'r rfn/tfc.-
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A VÖRÖSKERESZTHEZ ÉRKEZŐ HÍREK SZERIHT Az amerikai hírszerző szolgálat szerint

A stíriaiak 190 iziádi hadifoglyai Befejeződött a szovjet > lég ivottat«
megkinoztak és meggyilkoltak.. . . .Folytatódik a tengeri úton történő szállítás

j Az amerikai hírszerző szoigá- j amerikaiak úgy tudják. ho»y va- 
I lat legutóbbi jelentése szerint, a i sárnap és hétfőn semmilyen 
I hct elejen befejeződött a szov- ! szovjet szállítógép nem érkezett 
! tét „légivonat", amelynek kere- : az említett két arab államba.

.. , .. .  ...... ........ .............—»».. .«.» I teben hatalmas menyiségű fegy- ! mig szombaton mindössze hat
A Nemzetköz, Görögkereszt genfi központja köreiben igen A Nemzetközi Vöröskereszt T. hadfelszerelés érkezett j gép jött. Ugyanakkor azonban

- , . , dziriaba

Az egyiptomiak által benyújtott hadifogoly-listák érthetetlen neve­
ket is tartalmaznak - Izrael kezében 8293 arab hadifogoly van

A Nemzetköz, Vöröskereszt genfi központja köreiben igen A Nemzetközi VörösKereszt 
nagy az aggodalom, mintán k,derült, hogy a sziriaiak megkinoztak közlése szerint Izrael kezében 
es meggyilkoltak mintegy 100 izraeli hadifoglyot és nem 19-et. 7844 arab fogoly van ebből 
ahogyan eredetileg jelentették. Ez a borzalmas hir. amelyet a 7443 egyiptomi, akik közül 440
svam radio ,s sugárzott, or,as, megdöbbenést keltett. súlyos sebesült. Ezenkívül 377

. A,. t'rosk,-reszt központja köti, hogy Izráel engedélyezze a sziriai, 17 iraki és 7 marokkói 
közölte, hogy vizsgalatot indít korulzárt 3. hadosztály sebesült- van Izraelben. A szóvivő kije- 
ebben az ügyben ha az egy,k jemek az elszállítását, mig Szí- lentette, hogy a Vöröskereszt 
M ezt követeim fogja. Egyelő- na nem hajlandó átnyújtani a képviselői már meglátogatták az 
re azonban a Vöröskereszt ,s hadifogoly-listákat mindaddig, izraeli kézen levő foglvok mint- 
esak a sajtóból szerz, enesule- míg Izráel nem vonul ki a Go- egy felét, a többieknél pedig a 
se,t lán-fennsíkról. Ugyancsak aa

Azt is közölte a szervezet, gasztja a Vöröskeresztet Izráel- tást

Egyiptomba. Az : folytatódik a szovjet hadfelsze-

A Szinájban fogták el őket még a háború előtt

HAB8IRÖSÁ6 ELÉ ÁLLÍTANAK 
KÉT EGYIPTOMI KÉMET

A közeli napokban a gázai tása során bevallotta, hogy a
,, . -• ------  r--= - hadbirósag elé állítanak két múltban már kétizben szívár-
Ugyancsak ag- közeli napokban tesznek látoga- egyiptomi kémet, akit a Szináj- ! gott be a Szinájba az eavinto- 
seresztet Izrael- rast ban fogtak el két nappal a há- ! mi hírszerző szolgálat megbizá-

relés szállítása Kairóba és Da­
maszkuszba tengeri úton.

A Pentagon szóvivője meg­
erősítette ezeket a híreket, és 
hozzáfűzte, hogy az utóbbi na­
pokban csak mintegy' Tégy szov­
jet szállítógép landolt Egyip­
tomban vagy Szíriában. Kije­
lentette még, hogy ,-íUozatlanu! 
folytatódik az Izraelbe irányuló 
amerikai .légivonat", amely papi 
20 repülőgépből áll, ezenkívül 

I pedig Izrael nehéz fegyvert ka- 
! pott tengeri úton.

Illetékes körök egyelőre nem 
fűznek semmilyen magyarázatot 
ahhoz, hogy miért szűnt meg a 
szovjet „légivonat". Az egyik 
hir szerint az ok egyszerűen az, 
hogy Egyiptom, Szíria és Irákm'JSX*£í%gKZ ÄSjUÄ&ÄZ <ÍFV’Tf ", mo'bc"'1 mir -h«* 1

111 *52äS *- - - •• - - 6 annaK erdekl-ben- hogy a tál máz, többek kozott fegyve-| segeivel taialta magát szemben, további fegyvereket' kapjanaks- a genfi egyezmény szellemében, j Vöröskereszt hathatósabban se-
. githessen a foglyokon.

rés beszivárgás 
vádját.

A vádirat szerint az egyes

A Genfben közzétett Vörös
kereszt-nyilatkozat _ felhívja a ; A szervezet szóviv8je kedden ,
íZembenal 1 o feleket . hogy azon- > sajtóértekezletet tartott, amelyen ! Az izraeli hadsereg szóvivője a vacurat s
Jésekef a sebe!üldtekZUérte8kében‘ af.mondotta- a Vöröskereszt el- j közölte, hogy Egyiptom eddig 1 számú vádlott, Szálim Musza
\ nvilatko a, ,'i • , varja’ hogy Izrael engedélyezi 113 fogoly nevét tartalmazó lis- i Ibrahim Radaui (5]) "tárom hó-1"' — - -- ------------ ,

„ f -' ° megoeiyegzi azt ]400 sebesült egyiptomi katona , tát nyújtott át. ezek közül azon- í napon át az egyiptomi kémszol 1 me8rakva aknákkal, amikor egy
-ének n.mhg>ó,:‘ u- rr' és P°lgár e,szá,litását Szuez vá- ban 15 név annyira eltorzított i gálát különleges táborában ren “ he,ÍkoP!er fel^ezte.
kai va^v katonai feltér l^kh rosabo1; Annak ,ehetövé tételét ! formában szerepel, hogy nem le- j dezett kurzuson tanult rejtjeles A vadirat szfnnt a két vád- , _ .   _ _
kötik a'('enfi e^vezménv ^inír^ IS kértek’ hogy a Vöröskereszt bet személyazonosságukat meg- írást, valamint a drótnélküli táv- : ,ott oktober ,_én’ tehat 5 naP" hogy 85 ezer tonnát szállítót-

”“,ä: '-------*------------ " ‘ .................................................... Pal a háború kitörése előtt tak tengeri úton, 30 hajó fedél­

kémkedés I de sikerült elmenekülnie, maga 
mögött hagyva a rábízott fel­
szerelést. A második alkalom­
mal. 1970-ben a sivatagban ha­
gyott egy egész teve-karavánt.

Iégiuton.
Az Amerika kezében levő in­

formáció szerint összesen 946 
Antonov-22. illetve Antonov-12 
típusú gép landolt arab repülő­
tereken és az általuk hozott had­
felszerelés súlya meghaladja a 
15 ezer tonnát. Ez azt jelenti,

sainak teljesítését Ennek követ- kePv'?e,°l látogatást tegyenek az álláp,tani. Azt is hozzáfűzte a beszélő készülék használatát,
kezménye az - szöoezi le a köz ' hadse,eg a!tal most el" SZOV!VO’ h°SV Izrael összesen Ugyancsak kioktatták az izraeli
leménv — ho->v nem adiák f°8 ^ teruleteken- h°SV meg- 8293 arab hadifoglyot ejtett, j hadsereg által használt fegy

. ' , adjak vizsgálják az ott élő polgári sze- akik közül 643 tiszt. A Vörös-
V'SSZa a se esu 1 atona,ate> mélyek helyzetét és lehetővé te- ; kereszt, mint ismeretes, valami- 

:. nem teszik lehetove gyék azok visszatelepítését.polgárokat, nem teszik lehetővé 
a hadifoglyok nagyrészének meg 
látogatását, a családok nem kap- j 
nak értesítést szeretteikről és ■
;emmi sem ismeretes azokról a 
polgárokról, akik a nemrégiben I 
megszállt területeken éltek. j 

A Vöröskereszt vezetői hang- j 
súlyozták, hogy aggodalommal ' . , ,
tölti el őket az a ténv ho»v A hadsereg az utóbbi napok- kedelemugyi minisztérium, va- 
Egyiptom a hadifogoly-listák be- ban. felszabadltott szamos pol- lammt a teherautósok képvise-

gári teherautót, amelyet a hábo- ; lőinek bevonásával, hogy fize-

í vei kisebb számot jelentett.

A HADSEREG HAZAKULDÖTT NAGYSZÁMÚ 
TEHERAUTÓT

Megkönnyebbülés a nemzetgazdaság számára

vernemekre és jármüvekre, va­
lamint a különböző , egységek 
jelzéseire.

A másodrendű vádlott. Aid '• készülék igénybe vétele

szelte át a Szuezi-csatornát gu- , zetén. 
micsónakon. Déli irányba in- ; Az amerikai ..légivonat” 18 
dúltak a Szinájban, miközben ezer tonna hadfelszerelést hozott 
állandóan tájékoztatták megbi- j Izraelbe 463 gépen. Hétfőn 15 
zóikat az izraeli csapatmozdu- | gép érkezett Izraelbe, javarészt 

I latokról, a náluk levő adó-vevő ; Gallaxy-C-5. illetve C-141 ti-

I Auád Nasszer (38) 
■ szerepét töltötte be.

a vezető ! Végül, október 4-én Abu Ru 
Kihallga- deisz térségében elfogták őket.

által. I pusu.

nyújtását ahhoz a feltételhez
ru idején hívtak be katonai szol ; lesi táblázatot dolgozzanak ki 
gálatra. Ez komoly megkeny- ! azon sofőrök számára, akik rend 
nyebbülést jelent a nemzetgaz- I kiviili szolgálatot teljesítenek a 
daság számára, különösképpen polgári szektorban.

Azt is közölték, hogy a kül­
földön megrendelt 2000 teher­
autóból a kormány az első 
750—1000 teherautót a hadse-

— JACOB KAPLAN rabbi,
a francia zsidóság főrabbija ud- .......
variassági látogatást tett Ovádjá az '-‘Pitőiparban.
Joszéf országos szefárd főrabbi-! Simon Peresz közlekedésügyi 
nál. Ugyancsak meglátogatta miniszter tegnapelőtt tárgyalt
Ovádjá Joszéf. valamint Slomo Menáchem Guberrel. a teher- .....„ „ lmu3C_
Goren főrabbikat a pillanat- autósok országos tanácsának tit- ■ reg rendelkezésére bocsátja és
nyilag Izráelben tartózkodó Sir kárával és megállajrodott vele, i ezzel egyidejűleg a hadsereg
Isaac Wolfsohn, az ismert angol- hogy külön bizottságot létesite- j „szabadlábra helyezi” a katonai ,
zsidó pénzmágnás. nek a pénzügy-, ipar- és keres- szolgálatra behívott teherautó- j

Londoni hírforrás szerint

Szaudia nyomást gyakorol Japanra 
Izráeílel való diplomáciai kapcsolatai 

megszakítására
A japán külügyminisztérium szóvivője cáfol

Mintegy tiz nappal ezelőtt az 
amerikai hadügyminiszter kije­
lentette. hogy most már főként 
hajókon szállítják a hadfelszere­
lést Izraelnek, mert befejeződött 
a „rendkívül sürgős helyzet” eb­
ben az ügyben és Izrael már 

j olyan helyzetben van. hogy ki- 
' várhatja a fegyverszállitó hajók 
! érkezését.

nyomás- Kiutasitottak Angliá­
ból egy arabot

Az angol hatóságok kedden

^TSURkZSZTÓWöZ

NEM SZEMÉLYES OKOKBÓL
Én már megtanultam héberül, , mon Esed rendőrtábornok. Mor- 

tehát az alábbiak megírására j decnáj Ben Ári, az El A1 vezér- 
nem személyes okok kényszer!- i igazgatója és Ghana Zemer, a 
tenek. csak az, hogy az igazság- ■■ Dávár főszerkesztője neve jut 
talanság mindig dühössé tesz. i eszembe. Ezeket az embereket 

A rádió magyar adásáról van kell felkérni, hogy megfelelő he-
! lyeken járjanak el és vegyék 
j rá az illetékeseket az igazságta

Londoni diplomáciai körök- ! nincs hire ilyenszerű 
bői eredő értesülés szerint Szau- ról.
dia félreérthetetlen módon kö- i Ugyanakkor azonban vilásos- 
zölte Japánnal, hogy meg kell nak tűnik, hogy ez a nyomás 
szakítania diplomáciai kapcsola- j logikus, annak figyelembe véte- i kiutasítottak az országból egy 
tait Izraellel, ha továbbra is lével, hogy Japán kőolaj szűk- ' Jordániái állampolgárságú fiatal 
arab kőolajat kivan vásárolni, j ségletének 86 százalékát a Kö- ! embert- akit azzal gyanusita 

A japán külügyminisztérium zelkeletrő! szerzi be. 
szóvivője légből kapottnak ne-

szo.
Azt hiszem, a rádió igazgató­

sága súlyosan igazságtalan dön­
tést hozott, meg kell azt változ­
tatni De hogyan?

Van az izraeli közéletben né­
hány olyan magyar-zsidó szemé­
lyiség, aki nem tagadhatja meg 
törzsünket. Hamarjáoan csak Mo 
se Zánbár bankkormányzó, Si-

1 . , ,i - - ......- — i A hírforrások szerint Japán
kat; később, stádiumban lebe- ; vezte a híreket és azt mondot- ' kénytelen lesz végül draszti- 
tővé teszik a háború által meg j ta, hogy nem tud ilyen termé- kus lépést tenni” °hocy bizto- 
rongalt teherautók tulajdono- , szetü ultimátumról és ezt „el- sitsa kőolaj-importja jövőjét 
sainak. hogy különlegesen elő- képzelhetetlennek" tartja. A to- A kedden közzé tett nyilat- 
nyos feltételek mellett új jar- j kiói szaudiai nagykövetség szó- kozatban a japán kormány fel- 
műveket vásároljanak. vivője is azt mondotta, hogy hívást intéz a felekhez, hogy

I azonnal lássanak hozzá a BT 
j 242. számú határozatának meg 
I valósításához. Ugyanakkor a 
I japán kormány hangsúlyozta, 
j hogy elvből ellenzi más államok 
i területének erőszakos bekebele- 

, ; zését és támogatja a paleszti
mokrata Parthoz tartozó Ábra- nai menekültek ’ogainak 
bam Beam (67), aki eddig a valósítását.

ZSIDÓ POLGÁRMESTERT VÁLASZTOTTÁK 
NEW YORKBAN

Amerika legnagyobb városának első zsidó polgár­

nak. hogy a terrorszervezetek- 
kel van kapcsolata. Az arabot, 
akinek nevét nem közölték, a 
londoni repülőtéren tartóztatták 
le november 1-én, amikor le­
szállt a Bejrutból érkező gép­
ről. Válaszai nem elégítették ki 
a határellenőrző tisztviselőt és 
igy letartóztatták, majd kiutasí­
tották.

mestere: Abraham Beam
New York város történetében 

első alkalommal zsidó polgár- 
mestert választottak kedden es-

lan határozat megváltoztatására. , te. Az új polgármester a De-
Ezenkiviil egy jól megszerve- i ___________________________

zett tüntetés sem ártana. Ebhez 
a magyar jisuv szervezeteinek 
közreműködésére van szükség.

Kászpi Jiszráel 
Názáret-Ilit.
Rech. Jodáfát 25

Figyelemmel oivastam Feren- 
czi Simon, az Uj Kelet olvasójá­
nak október 29-ikén megjelent

Plasztikból készült 
raktárak

A Kikötőhatóság az utóbbi 
napokban plasztik anyagból ké
szült összeállítható raktárai 
rendelt külföldön, amelynek tér 
fogata 1000 négyzetméter. Erre 
azért volt szükség, mert a ki

Vilner képviselő úr és a demokrácia
mokrácia van, börtönbüntetéssel
sújtják az olyan képviselőt, aki a kötő raktárai teljesen megteltek

ä , , , ------- parlamentben uszit az ország áruval, tekintve, hogy nincs ele-
A iP,,fr aíZ,a- nCrn,erte ‘ egyet : alaPvefő érdekei ellen. gendő teherautó annak elszálli-
f ■ r,-'/0 rn>eíe=n Part-'at j Mulasztás terheli a Kneszet fására. Hasonló a helyzet egyéb

=ja /ílner kepvrseldnek, mert ; elnökét, akinek meg kellett vol- ként — mint jelentettük — az 
demokrácia ide, vagy oda, amit na vonnia a szót Vilner képvise- ásdodi kikötőben, valamint a 
e mon o a neszei en, a vég-i lőtol. Nem a kalapács a fontos luddi repülőtéren is. Valószi- 

re men> en azaanilas volt. j az elnök kezében, hanem az, hogy nünek tartják, hogy egy hónap 
A parlamenti képviselő sérthe- ' időben Üssön vele az asztalra. leforgása alatt további 4000 

-t.en. e az immunitás nem vé-, négyzetméter plasztik-raktár ér­
di meg szerintem minden eset- í KampI László
ben. Arra hivatkozom például, | Tel-Aviv,
hogy Angliában, ahol szintén de-! Rch. Dr. Brodie 9

kezik külföldről.

Hagyjuk későbbre a belső vitát!
Nagy kár. hogy a belső viták 

már most elkezdődtek. Szerintem 
túl ' órán. Könnyű belátni, hogy 
a jelenlegi helyzetben semmi

Halva találták 
a nyugalmazott 

rendőrt
Haifán tegnapelőtt halva

kit terhel a felelősség.
De ma'’ Ma csak egyet tehe-

tünk: ,Bizzunk a kormányban és Haifán tegnapelőtt halva ta- 
, , " , tömörüljünk mögötte minél szó- lálták Jákov Cibos nyugalma-
fű ír mmt !- nCP r0Sabb ren Jben- AnnáI is inkáhb- zott rendőrt, aki november 1-

mikor "• u ,0n. aZ, ,d°' a": mert 3 hadvezetőségben különö- én eltűnt lakásáról és azóta hiá-
mikor ismét lehet vitatkozni es, sen bizhatunk. ha keresték. A holttestet egy
felvethetjük azt a kérdést is, 
hogy különböző mulasztásokért

Tandlich Ibi
Gán Jávne

Egyéni értelemben is segítsük a turisztikát!
Azt hiszem, egyéni módszerek­

kel is segíthetünk az izraeli tu­
risztika fellendítésében. írjunk a 
külföldi rokonainknak, tájékoz­
tassuk őket a helyzetről és has­
sunk oda, hogy jöjjenek minél 
előbb Izraelbe- Ha nem koráb­
ban, töltsék itt a legközelebbi

óvóhelven fedezték fel a rend­
őrök és megállapították, hogy 
önkezével vetett véget életének.

Ezzel szemben élve megtalál 
szabadságukat. Ha minden em- ' ták Smuél Bász fiatalembert, 
bér ír öt-hat rokonának, s ezt a aki október 31-én tűnt el a ka­
számét megszorozzuk a magyar tonai internátusból, ahol tanul, 
jisuv számával, azt hiszem sok- Nem volt hajlandó közölni el- 
ezer turistával emelkedne az ide- tűnésének körülményeit és a
genforgalmi statisztika.

Boros Kinőné 
Tel-Aviv

katonai, valamint a polgári rend 
őrség egymással együttműködve 
folytatja a nyomozást.

Beduinok elfogtak 
egyiptomi katonákat
Szináji beduinok a napokban 

meg- átadtak a hadsereg közegeinek 
, .. . - A japán kormány i több egyiptomi kommandó ka-

varos pénzügyéit vezette. Beam „megértést tanúsít” az arab cél- j tonát, aki náluk akart meebuj- 
osszesen eve all a város , kitűzés iránt, hogy vissza sze- i ni az izraeli hadsereg elől. 
SZ°Ta an' , „ ' rezzék elvesztett területeiket. ! Ezek a kommandó-kalonák

z uj polgármester elsöprő Ezt a közleményt a Tokióban ! az izraeli vonalak mögött akar- 
győzelmet aratott mindhárom képviselt 10 arab állam tudó- tak különböző szabotázs-, illet- 
nvalisa felett. Háromszor any- mására hozták, közöttük Egyip- ! ve kém-akciókat végezni, de 
nyi szavazatot kapott, mint a tóm, Szíria és Jordánia. j igyekezetük kudarcba fűlt és vé-
„muso t e Vezeti , a repub- , a tokiói izraeli nagykövetség ; gül egy részük izráeli fogságba 
' aÜ k°hn ^archle' , , szóvivője csak annyit mondott, esett. A többi a beduinoknál

Abraham Beam a távozó hogy a nagykövetség „beható próbált menedéket találni, ezek 
John Lmdsay polgármester he- tanulmányozás tárgyává teszi” azonban lojális magatartást ta- 
lyebe kerül, aki két kadenciát a japán nyilatkozat szövegét, nusitottak Izráeílel szemben és 
etoltdtt és nem jelöltette ma- mielőtt bármilyen diplomáciai megtagadták a vendéglátást az 

gat harmadizben. lépésre határozná el magát. egyiptomiaktól.
nnnnnnnnru

HAIFAI HADIÜZEM
VEGYEK RÉSZT A HÁBORÚS ERŐFESZÍTÉSBEN

GÉPÉSZ
AUTÓ-VILLANYSZERELŐ 

LAKATOS
HEGtiSZlö

ESZTERGÁLYOS
NÁLUNK A HELYE!
Dolgozóinknak biztosítunk:

munkabért szakmai nívójuk szerint, komoly előmeneteli lehetőségeket 
véglegesítést, teljes szociális felteceleket.

Részletek: Haifa, Chof Hákármel (a városi temetővel szemben),
Mácháne 258/b, személyzeti osztály, 

vasárnap, kedd, csütörtök 07.00-19.00 óra között 
hétfő, szerda 07.00-16.00 óra között
Péntek 07.00-13.00 óra Között

_________ Autóbuszok: 45, 46. ® Telefon: 691682.
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RothscMld-fasor-Szueztől északra
MOSE SÁLÉV katonai tudósító

Szuez városától északra tűi or-1 meleg szvetter. A szigorú fegve- 
szágut húzódik a Csatorna felé.! lem előírásait pontosan betartják. 
Hosszú fenyőfasorban, amelyet a ] Őrnagy parancsnoksága alatt ál­
katonák kedélyesen ..Rothschild-j lanak. Az oldalán álló főhadnagy
fasornak” neveznek, elhagyott, 
magányos épület áll. Itt volt 
..valaha” az UNO-megfigyélők 
székhelye. Ez az épület most is­
mét életre keit. A közelében, a 
magas és széles földtöltésen át 
utat vágtak az egyiptomi teher­
autók számára, amelyek vizet és 
élelmiszert szállítanak, az UNO- 
katonák fáradtak, valószínűleg 
túlsókat dolgoznak, s kizárólag 
csak ennek tudható he, hogy né­
hány teherautó volánja mögött iz 
ráeli ül. A legt.öbb szállítmány 
fehér vizestartályokból állt.

Az egyiptomiaknak nincs mun 
kaerő problémájuk- A körülzárt 
3. hadtest gondoskodik a ..hor­
dárokról". Tucatjával jönnek és 
minden katona vizeskannával a 
vállán száll fen a kompra, amely 
a Csatorna partjának horgonyoz­
va várja őket. A rakodás befejez­
tével a komp átpöfög a Csatorna 
túlsó, keleti partjára.

Az UNO-katonák elmondták, 
hogy a hordárként dolgozó kato­
nák mindig egyazon katonai ala­
kulathoz tartoznak. .A jelek sze­
rint az egyiptomi parancsnokok 
nem akarják, hogy katonáik kö­
zül tulsokan vegyék fel a „sze­
mélyes érintkezést" az ellenség­
gel.

Az egyiptomiak világos, por- 
szir.ü chakiruhát viselnek, de a 
katonai zubbony alól kilátszik a

továbbítja parancsait a felelős al 
tiszteknek. Ezek az altisztek ok­
tatják ki a ..hordárok” csoport- 
vezetőit.

A Casuarina-park árnyékában

rögtönzött „békekongersszust” 
rendeztünk és együtt fényképez- 
kedtünk néhány egyiptomival, de 
UNO-katonák is voltak a társa­
ságunkban. „Viszontlátásra Kai­
róban" — mondotta búcsúzóul 
az egyik.egyiptomi katona, aki a 
Nilus-parti ország fővárosából 
való.

„ÁCHiSZAMÁCH” - 
A SEBESÜLT KATONÁK BARÁTJA

Haifa (Az Uj Kelet tudósi- csatlakoztam az egyik beteg- 
tóiától). — „Áchiszámách", a 
lelkes önkéntescsopoTt, amely 
békeidőben magányos betege­
ket látogat, most a sebesült 
katonák felviditására kon­
centrálja áldásos tevékenysé­
gét a haifai kórházakban.
„M:cvát gyakorolunk, amely, 
mint azt maguk az orvosok is 
elismerik, gyakran hatáso­
sabb. mint egy injekció" — 
mondja Slomo Rosenberg, az 
egyesület elnöke, egy mára- 
marosi származású, ősz-sza- 
kálin zsidóember, aki „mel­
lékfoglalkozására" nézve órás 
és ékszerész-

A kilenc év óta működő 
..Áchiszámách”, Ávráhám Je- 
huda Róíh titkár agilis kez­
deményezésére mostanában 
kétszeres erőfeszítéssel folytat 
ja munkásságát. Meghívásuk 
ra. a múlt

látogató csoporthoz, amely 
Elimelech Ronen, a neves 
haifai kántor, valamint Cha- 
jim Weiner, egy fiatal egyen­
ruhás kántor és a Talmud 
Tóra intézet öttagú gyermek- 
kórusa közreműködésével, 
koncertet rendezett a Rám- 
báni kórház sebészeti és orto­
pédiai kórtermeiben. A sebe­
sült katonák lelkes tapssal kö 
szönték meg a szép hangver- 

i senvt. éppenugy, mint a;: el- 
I hangzott jókívánságokat és a 
i szerény ajándékcsomagokat, 

amelyekkel az „Áchiszámách’' 
asszonyai kedveskedtek.

I A vezetőség tagjai e Intőn- 
i dották, hogy kiadásaikat mind 
I eddig saját erejükből fedez- 
I ték. most azonban, tevékeny- 
, ségük kiszélesítésével, hálásan 
. vennék a nagy közönség ado­

mányait. Címük: Áchiszá-
hét egyik estjén , mach, POB. ?358, Haifa

VENDÉSESülí:
AA

RNO
SZEGEDI FŐKÁNTOR

Vendégünk, Sándor Ernő szü- legalább nyolcszázan voltak a 
lővárosában, Pécsett indult el a világszerte hires szegedi templom 
pályáján- A hires Ernster Géza ban.
— Ernster Dezső édesapja — 7? ^
volt a mestere Több, mint két 
évtizeden át működött ott. maid 
Kaposvárra került, aztán a lágy­
mányosi zsidó közösség főkánto­
ra lett. átkerült az Aréna-uti 
templomba és az utóbbi években 
ő a szegedi főkántor.

& US „
Ki a rabbi Szeged városában? 

Egyelőre csak rabbihelyettesként 
működik Schöner Alfréd, mert az

hónap

Mi újság Szegeden? A zsidó 
életről beszélgetünk Sándor Er­
nővel. Mintegy 1200—1500 zsidó 
él a Tisza-parti városban, közü­
lük ötszázan templomjárók. A _______...
nagy ünnepeken ennél is többen, i avatására csak néhány

I RAKÉTA-ÁLLÁS. MKT ZENEKARI DOBOGÓ*
NíSZIM FOITL haditudósító

Az álcázó háló alatt, az dallama vezetett he és a tévé 
egyiptomi hadsereg elhagyott sportműsorának zenei jelzése
rakéta-állásának központjá­
ban emelt, homokzsákból ké­
szült védőfalon — valahol 
ny ugatra a Szuez-csatornától 
— készülődött ezúttal meg­
szakítás nélkül negyedszer a 
következő hangversenyére a 
hadsereg zenekara, Jicchák 
Graziani őrnagy-karmester 
irányítása mellett-

fejezett be. A hangverseny slá 
gere természetesen „A páncé­
losok történelmet csináltak — 
Ök hozzák el majd a bekéi 
is" cimü aktuális katonadal 
volt.

Annak az egységnek a pa­
rancsnoka. amely előtt a 
katonazenészek felléptek, ezt 
mondotta: „Fink. vegy étek tu­
domásul. iít nem áll reedeike 

A páncélosok napja alkal- zésetekre hangszóró és ultra- 
mabó! a hadsereg zenekara modern akusztikai felszerelés, 
naponta négy-öt koncertet de itt mindenki a szivén ke- 
adott. Minden hangverseny t a resztül hallgatja a koncer- 
Hawali-05 krimifilm kisérö- tét...” |jj
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Mintegy 7000 egyiptomi hadifogoly «an a kezünkben. Jóllehet 
a harcok már megszűntek, j hadifoglyok száma folyton nő: tudva 
azt. hogy helyzetük reménytelen, az egyiptomi katonák kibújnak 

rejtékükhől és megadják magukat.
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múlva kerül sor. Most a nagy­
ünnepeken azonban már ő látta 
el a rabbi-teendőket.

Vendégünk, Sándor Ernő elha­
tározta. hogy néhány alkalommal 
énekelni fog Izraelben, annál is 
inkább, mert régi vágya teljesül, 
amikor régen látott fiával. Sán­
dor (Sáron) György énekmüvész- 
szel együtt szerepelhet.

Erre első alkalommal vasárnap 
került sor. A HOH tel av’vj kul­
túrtermében az izraeli magyar 
nyelven működő színészek egy 
csoportja müvészestet rendezett a 
Katonagondozó javára. Sándor 
Ernő „műsoron kívüli szám" volt 
és nagy sikerrel énekelt.

Most az a terve, hogy a nagy­
városokban önálló est keretében 
lép majd fel cházánut-müsorával 
és jiddis számaival. Egyik-másik 
estjen a fiával. Sándor Györggyel 
együtt szerepel.

Izraeli látogatását egy-két hó­
napra tervezi. Szívélyesen kö­
szöntjük körünkben.

<b. p.)
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SÍTALPAK 
A MÚZEUMBAN

Az idén ünnepelte fennál­
lásának ötvenedik évforduló 
ját a norvégjai Holmenkollen- 
ben létesített símuzeum. A 
muzeum és a gyűjtemény az 
egész világon egyedülálló. 
Ebben a múzeumban látható 
a világ legrégibb — 2000 
éves — sítalpa, amelyet 1929 
ben találtak Vest-Agder észak 
norvégjai kerületben.

Az ősi sítalpak szélesek, rö­
videk és szőrmével voltak ho 
ritva. a széles talp megakadá­
lyozta. hogy a siclő belesüp­
pedjen a hóba.

A múzeumban látható egy 
barlangrajz fényképe is. A 
rajzot, amely minden - alószi 
nüség szerint egy sizőt ábrá­
ból. a sarkvidéken levő Ro- 
doy-ban fedezték fel és kö 
riilbelül 4000 éves.

A sí mai formájának kialaku 
lásához aránylag rövid idő 
kellett, sokkal tovább tartott 
azonban, amig az egy bot he­
lyett meghonosodott a kél 
bot használata. Az ugrást 
már 1860-ban ismerték. Egyik 
kép Trysil Kund nevű spor­
tolót ábrázolja, aki 12 ember 
fölött ugrott át.

A sítalpak újkori történetét 
bemutató teremben látható 
egy pár ütött-kopott síléc. 
amelyen a norvég ellenállási 
mozgalom egyik harcosa, a 
Gestapo elöl menekülve Svéd­
országba érkezett.
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I Amint a műszerfalba épített rádióból 
jj politikai értekezések, háborús hirek,
■ napi krónikák vagy hírmagyarázatok 
5 hangzottak fel, Elsa azonnal nyúlt a
■ gomb felé, ha csak egy pillanatig is 
g késlekedtem, és nem engedelmeskedtem 
5 nyomban a felszólításnak:
g — Kapcsold már ki azt a nyavalv- 
g gást. Ezért vagy te mindig olyan bána- 
I tos. Másra se gondolsz. Nem is értem, 
g hogyan bírod elviselni örökké azt a 
g rengeteg zűrzavaros politikai dolgot.
■ Nem unod már. hogy mindig ugyan-
■ azt a locsogást hallod?
1 Ela pedig klasszikus zene szólt, a kis- 
g lányok pártját fogta, akik tiltakoztak 
g ellene:
5 — Annyi a vidám, zene, te meg min-
■ dig csak a legunalmasabb állomásokra 
g vadászol. Lehetséges, hogy nincs más, 
g csak ilyen nehéz?
I Hiába cáfolgattam:
g — De hiszen ez Mozart! Hogy volna
g nehéz? Nehéz! Ez Vivaldi! Ez Monte- 
I verdi!
1 — Értsd meg! Bánom is én. akárki,
g de ha mondom, ez nem járja! Hébe- 
g hóba Öt percre együtt vagy a lánvaid- 
g dal, és arra kényszerited őket, hogy 
g végigkinlódják ezt a klimperolást. Ha 
g a te korodban volnának, az más, azt 
g érteném! De ezek gyerekek még, élet
■ kell nekik meg vidámság . . .
g — És műveltség — fűztem hozzá, 
g megkísérelve, hogy föllázadjak ellene. 
5 — Ha te .akinek magyaráznod kellene
■ nekik ezt a zenét, és hozzásegítenéd 
g őket, hogy értsék és szívesen hallgassák, 
g klimperolásnak nevezed, magától értető- 
g dik: jóváhagyod, hogy megvessék azt, 
g amit most kellene megszeretniük!
I — Ebben a korban? Csak azt szeret- 
g ném tudni, hogy az ő korukban te hol 
5 tartottál? Na hiszen, ha te ilyen zenével 
g szórakoztál . . .
I Ugyanez történt, ha megállítottam a
■ kocsit, mert lenyűgözött egv szép pano-
■ ráma. bár századszor láttam, de soha 
g még abban a sajátos sugárzásban, mely
■ új fénytöréseket fedett föl s a kilátás 
I olyan távlatait, amelyeket talán a tér- 
g ben lebegő párázatok fátyla változtatott
■ át. Ha biztattam az ikreket, álljanak 
g mellém, gyönyörködjenek velem együtt 
g abban a szokatlan látványban, rögtön 
g ellenezte:
I — Gyerünk már, hisz ezerszer láttá- 
g tok!
I Elsa maga sohasem szállt ki az autó- 
g ból. Ha pedig igyekeztem megmagya- 
g rázni neki: éppen ez az életkor alkal- 
5 más arra. hogy nyomot hagyjon lelkiik- 
g ben a szépség, s majd később, ha föl- 
S cseperedtek, ezt alakítja át mindegvi-
■ kük észbeli kategóriákká, a szép és a 
g rút megítélésének egyetlen alapjává . . . 
i Eh. azt se hagyta, hogy befejezzem:
I — Gyérünk már! Hát nem sietünk? 
j Vagy itt rostokolunk estig? Szegény 

öregek már alig várják, hogy asztalhoz 
ülhessenek. Meg a gyerekek is éhesek 
lehetnek már, mert ma egyikük sem 
akart reggelizni. Ezen is járhatna néha 
az eszed, nemcsak a tájékon!

Elég! — üvöltöttem föl magamban, 
de nyíltan nem merészeltem tiltakozni 
és föllázadni a mindennapos rabszolga­
ság ellen, amely hagymázas reménysé­
geimet komor tömlöcbe vetette arról az 
oromról, amelyen mind emésztőbb vá­
gyakozással kellett újra és újra átélnem 
az iszaphullám kalandjait.

10

Tíz nap is elmúlt, mig újra clt leltem 
a sportkocsit a parkolóhely kellős kö­
zepén. Valósággal vadásztam rá, haj­
szoltam és zargattam: a legkülönbözőbb 
időpontokban jelentem mes a téren, 
sorra látogattam a garázsokat, a javító­
műhelyeket, amint egy-két óra szabad­
idővel rendelkeztem; és tessék, most itt 
all. a szokott helyén, itt-ott néhány 
iszaptolt is barnállik rajta, amelyet a 
járműmosó nem tudott eltüntetni.

— Emlékül őrződ? — kérdeztem tő­
le, hogy felindulásomat leplezzem, és 
széthintettem a kocsik tetején a motor- 
házáról lekapirgált sárcsimbókokat.

Melléje ültem. elmondtams neki meny 
nyíre vártam rá ezekben a'végelátha­
tatlan napokban, mennyit rohangáltam, 
hogy összeakadjak «ele. Elkomorult.

— Többé nem szabad! — figyelmez­
tetett. — ígérd meg.

— Hát hogyan találjak rád? Nem 
bírtam tovább várni! Nem érted?!

— Tudnod kellett volna, hogy meg­
jövök. Egy nap csaknem súroltuk egy­
mást. De ki tudja, hol járt az eszed.

— Itt — feleltem, és szivére tettem 
kezemet. — És belevesztem. Micsoda la 
birintus!

— Türelmetlen vagy.
— Igen. türelmetlen vagyok. És nem 

is akarok többé türelmes lenni! — tör­
tem ki. — Mi történt? Mondd, mit csi­
náltál?

— Előbb magáról beszélj. Mi van 
otthon?

— Széthull minden, nem bírom to­
vább.

— Gyötör?
— Bár gyötörne, azzal ürügyet adna, 

hogy visszavágjak. De semmi. Minden 
nyugodt, egyenletes, minden nap egy­
forma ... S merő közöny. Minden 
iránt, amit mondok vagy teszek. Nincs 
más. csak a kislányok és az ikrek meg 
az ikrek és a kislányok ... Az én belső 
életem? Semmi, kutyafüle.

— Kedvesek lehetnek . . . Mutasd 
meg őket.

— Soha nem hordok fényképet ma­
gamnál. Senkiről, még róla sem . .. 
Olyannak látsz engem? Mint a keres­
kedelmi utazókat? Akiknek a levéltár­
cája valóságos szentélye az emlékek­
nek? — dörmögtem kelletlenül. — Bele 
kell törődnöm, hogy egyedül éljek.

És hogy fogalma legyen, milyen is ez 
a magány, amelyben el kell fojtanom 
minden felindulást, minden közlési vá­
gyat. beszámoltam Rossanának. hogyan 
teltek el napjaim hangversenyek, kép­
tárlatok. színielőadások és filmek kö­
zött. és minduntalan hozzáfűztem:

— Kár, hogy nem voltál velem.

S amikor végül magammal ragadtam 
képzeletét a panoráma ele, hogy ő is 
átélje azt a látványt, amely engem anv- 
nyira elbűvölt, olyan széditővé tágí­
tottam a távlatokat, olyan óriásivá nö­
veltem a zöld lombhalmazokat, a kép­
telenség határáig tetézve őket színekkel 
és árnyalatokkal, amint szinte belevész 
a szemembe, amely még mindig az 
imént lefestett képen mereng.

— Nem is tudom — vallotta be —, 
vajon szavakkal írtad-e le. vagy színek­
kel festetted-e meg jobban. Úgy érzem, 
egyszerre irtózatos és mesébeilíő.

— Elvetettem a sulykot — ismertem 
be. — így van ez. valahányszor valami 
föllelkesít. Végül is ciklopszi képpé na­
gyítom. talán azért, hogy magamat is 
beléhelyezzem azokba a gigászi mére­
tekbe. gigásznak érezzem magamat 
is ... A valóság sohasem ilyen . . .

— Nem is szabad ilyennek lennie — 
helyeselt. — Nagy baj volna az. De ha 
te ilyennek láttad, ilyennek is kell len­
nie! Ha sikerülne megfestened, rögtön 
meggyőzne róla. bog}-' mennyire nem hi­
teles.

— Ha megfesthetném .. . Vagy in­
kább megírhatnám — panaszkodtam.

— Még mindig belefoghatsz.
— Mondják, én is mindig mondoga­

tom ... És aztán? . . . Sajnos, a festé­
szet. még inkább, mint a prózairás, ki­
tartó szorgalmat igényel. A festészet 
nem olyan, hogy csak úgy' abbahagy­
hatná vagy újra kezdhetné az ember, 
kénye-kedve szerint!

— Követelődzőbb, mint egy asszony 
— kacagott csúfondárosan.

— Bizony. És ha hibázol is, vele 
minden nap kell hibáznod. Ezért idő­
igényes. Honnan a csudából vegvek 
annyi idői? Ha csak faképnél nem ma­
gyom az egészet, és el nem megyek a fe­
nébe.

— Csodálatos volna. Egy félreeső 
műterem... Ott meglátogatnálak. — 
Csacskán kacérkodott ezzel a már ön­
magában romantikus képzelgéssel. — 
Miért, talán nem? — unszolt, habozá­
som láttán.

— Perszel Ki tilthatná meg?! De 
halljuk csak. mit csinálnál te a művész 
műtermében?

Úgy tett, mintha töprengene a fele­
leten, pedrg kész volt tüstént:

— Szerelmeskednék.
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Féltékenység, hiúság, harag...

öli a »ragyogó sztárok«, akik utálják egymást
kor megkérdik Robert és 1^^ ,____ . . . ' öa/

Hét évi együttélés után ...

PETER FING 
JAMAICAI

Amikor megkérdik Robert A u. , ,,, , t. n es legromant:ikusa-bb énekes Aidnchtó], a. híres amerikai duni» i .„, ..A1 au°ja, csak a lenesek előtt csó-
rendezőtől, hogyan sikerült egy kolóztak, a magánéletben nem 
es ugyanabban a filmben dm- is beszéltek egymással. Egymás 
‘“"“a B Du',st cs Joan hata mögött viszont nem zseni-
Crawfordot, a két hírhedt ve- 
télytársnőt, fanyar mosollyal
válaszol:

— Nagyon, óvatosan ,. . 
Aldrich tudja miről beszel, 

mert kéz olyan filmet rende-

rozták magukat. Eddy „fűzőt 
viselő pacsirtának“ titulálta 
partnernőjét, Jeanette pedig 
„az énekes eunuchnak“.

Barbra Streisand és Walter 
Matthau ballábhal startoltak a

Órakor“ forgatása közben, mert j A többi elképzelhető, 
nézetei térés támadt közöttük az i
egyik jelenet interpretálását il- | E>'en és hasonló incidensek 
letően. Anthony Quinn és Ja- j sorozata mindennapos jelenség
r*V io mr« I. "«"ii. 1 • . ✓ a r, A 2 A X „1- .n. —

, -------  vuuuuuai atUl LOllctK a
• "A iA, BÍU1 °,aV1L. és ”He!to- Dolly“ című első közös

fii műkben. Mindketten Oscar- 
dijasok voltak már, de Barbra
rangidősnek érezte magát és a 
forgatások első napján Walter 
Mattheu kénytelen volt két ó- 
rán át várakozni, amíg Miss 
Streisand méltóztatott megje-

Joan Crawford szembekerültek 
egymással. Az első a „Mi tör­
tént Bate Jane-nel?“ volt, a 
második:-: pedig „Pszt, pszt,
Charlotte nővér“. Ennek már 
több, mint tíz éve. De Aldrich 
nem felejtette el.

— ilyen esetekben — mond- j lenni a stúdióban, 
ja — a rendezőnek pszichiáter- j Barbra titkárával fodm- 
!*{ s, egyszersmind közvetítőnek szávai, sminkmesterével és még 
ken ,ennie. Bette Davis és Jo- vagy hatfőnyi, bizonytalan fel- 
an Crawford Külön-külön elra- 1 
gadó teremtések és a műterem- 
bei, amíg a felvételek tarta­
nak, nincs is velük semmi baj.
Gyakorlott professzionisták és 
tudjak fegyelmezni magukat, 
annak dienere, hogy szívélye­
sen utálják egymást. A bajok 
rendszerint este kezdődtek, a- . 
mikor hokfaradtan hazatér- j 
tem a stúdióból. Alighogy ké- * 
nyelembe tettem magam, meg­
szólalt a telelőn. Joan volt.
..Látta, milyet* pimaszul visel­
kedett megint az a szajha?“
Ti;: perccel később Bette hivott í

ckie Gleason között pedig tény 
legesen tettlegességre került a 
sor „A nehézsúlyú rekviemje“ 
felvételei alatt. A minden jelene­
tet aprólékos műgonddal kidol­
gozó Quinnt idegesítette Glea­
son természetes, könnyed játé­
ka, leállt a felvétel közben és 
közölte a rendezővel, hogy „egy­
általán nem igy képzelte el a 
jelenetet“.

Gleason dühbe gurult:

a stúdiókban, de időnként per­
sze vannak kellemesebb epizó­
dok is. Nem egy szerelmi ro­
mánc kezdődött a felvevőgépek 
előtt. így Richard Burton és 
Elizabeth Taylor a Cleopatra 
forgatása közben szerettek egy­
másba Rómában. George C. 
Scott és Trish Van Devere el­
ső közös filmje házassággal vég­
ződött. A lista hosszú, befejezé­
sül csak a legfrissebbet emlit-

y„fi;teri FlTh.faki a homosze- ! tét. Van egy bűbájos, tejeská- 
xuaiis londoni orvos szerepét ' • - -
játszotta a „Vasárnap, átkozott 
vasárnap“-ban), évek óta az­
zal áltatta az újságírókat, hogy 
esze ágában sincs ismét megnő­
sülni. És ime: esküvőjének dá­
tumát a napokban hozták nyil­
vánosságra.

Az esküvő november 10-én 
lesz Rómában, ahol Finch leg­
újabb filmjét forgatja. A meny­
asszony? Eta Burt, a 30 éves 
jamaicai szépség, akivel az 57 
éves angol színész kerek hét 
esztendeje él együtt.

LVESZI
ET

JJa ez az indián azt hiszi, ; jük meg: Steve Macqueen és 
hogy tanácsokat adhat nekem, j Ali MacGraw szánzációs te­
ákkor korábban kell felkelnie! xaszi szerelmi történetét ...

adatu steppel érkezett, s miu­
tán szórakozottan üdvözölte, 

i Matthaut, oda szóit Gene Kelly 1 
nek, a rendezőnek:

— . Még egy félóra türelem, 
apafej ... Csak kisminkelem 
masam, és jövök.

Mielőtt Kellv válaszolt vol­
na. Matthau ráförmedt:

_— Szó sincs róla. maga be­
képzelt fruska. Itt marad és 
azonnal hozzákezdünk, külön­
ben megtanít óm móresre. És, 
ha legközelebb elkésik, a fene­
kére verek.

A meglepett — és meeszeüdi-
V , ■•M;ísIe disznóságokat j tett — Barbra lemondott a 

P megmt r6,am «Z a ! sminkről és hozzákezdtek a je-
Y ™ A Es ez lgy ment min" j knejhez. És ettől kezdve csak

. 6 ■' ; , í r’tkán késett negyedóránál töb-
' ”iar0‘< ko7Ötíl féltékeny- ! bet. Matthaunak sohasem lett

' e .enczenv olyan régi. mint j puszioajtása. de további ínci- 
f Z:' ,Y':" mmf a szmház és i densekre nem került sor közöt- 

mzornya! létezett már tűk a „Hello, Dolly“ forgatá-

Az amerikai éjszaka —
A filmgyártás kulisszatitkai — 
a film különös világegyetemé­
nek szellemes szatírája Franco­
is Truffaut elegáns rendezésé­
ben. remek szinészgárda (Ja­
cqueline Bisset. Valentina Cor-
tese, Jean-Pierre I.éaud, Jean- í dás hely, ahol a mindennapi 
Piene Aumont, stb.) közremű- I gondoktól megszabadul az em­

ez f korban is. Nem csak esv- 
' “■•'lek között. Gyakori a gvfi- 

■ vides férfi és nőrxartnerek kö- 
z ; t is. Jeanette MacDonald és

sa alatt.
A szakmai rivalitás termé­

szetesen gyakori feszültséget 
v . T.,, — '-’ált ki a műteremben. Spencer

!'on Eddv, a vdaghabom i Tracy és Frank Sinatra
előtti ■filmvilág ***»*» I I raÄ Ä

ködés ével. (Ordan mozi, Tel 
Aviv.)
THE OUTSIDE MAN — Há­
rom drámai feszültséggel teli 
nap T.os Angelesben, izgalmas, 
látványos sztori Jean-Louis 
Trintignant-nal, Ann Margarét­
áéi és Angie Dickensonnal a fő­
szerepekben. (Tel Aviv mozi, 
Tel Aviv.)

A LÁNYOK APJA. _ Mc-
náchem Goián mérsékelten mu­
latságos meséje egy derék zsi­
dó apáról, akinek minduntalan 
lányai születnek. Sájke Ofir 
alakítja a címszerepet, Záchá-

Mi történt hirtelen?

— Semmi különös----mon
ja az őszülő filmsztár. — Isten 
őrizzen valamennyiünket at­
tól az embertől, aki sohasem 
változtatja meg a véleményét. 
Eta és én eléggé felnőttek va­
gyunk, hogy tudjuk: a legböl- 
csebb. amit tehetünk az, hogy 
megesküszünk.

Peter Finchnek ez a harma­
dik házassága. Első felesége 
egy balett-táncosnő volt. a má­
sodik egy délafríkai színésznő, 
Yolanda Turner.

Ávner Chizkijábu a partnerei. , Első ínségétől van egy 22 
(Cinema One, Tel Aviv; Ron I eVes ,la,nya- Anita, második fe- 

• - " - leségétől pedig két középiskolás
fia, akiket ritkán lát mostaná­
ban. Ami Etát illeti, ez az első 
házassága.

Mindamellett, a Finch házas­
pár komplett, kész családdal 
kezdi meg hivatalos házaséje-

. „ - * B után Peter hirtelen kiiött n
ve színű. 3 eves lányuk, Didi, farbával. „Drágám — mondot 
•Mivüt Etának v,„ «, „ |
PP*»• Christopher, aki ve- ; hogy megtsküdjünk-.

U e' ! — Szemébe nevettem. „El-

ir
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Peter Finch és Eta 
Búrt

— Minden marad 
a régiben...

mozi, Jeruzsálem; Óra mozi, 
Haifa; Ordea mozi, Rámát 
Gin.)
ELVESZETT HORIZONT —
Shangri-La, a képzeletbeli cso-

Peter megvan győződve, 
hogy a hivatalos aktus mit sem 
fog változtatni harmonikus é- 
letmódjukon. „Minden marad 
a régiben“, mondja.

— Egy szép reggel felébred­
tünk és kölcsönösen arra az el­
határozásra jutottunk, hogy 
megesküszünk.

A tárgyilagosság kedvéért 
megjegyzendő, hogy Eta más

ment az eszed — zíiondtam. 
Hülyeséget beszélsz“.

— Ebéd után Peter visszatért 
a tárgyra. „Nos, darling — 
kérdezte — hozzámjössz vagy 
nem?“

— Hát — mondtam — ha 
ennyire erőszakoskodol, ám le­
gyen. Néhány nappal később 
elmentünk a római angol kö­
vetségre, ahoi felvették adata-vá hozat ban adja elő az ügyet: ^egre anoj felvettek adata-

6 j inkát. Mindenki gratulált. Pe- 
Egy reggel egyedül vol- tér nagyon boldog volt és o-

tunk svájci villánkban — tény 
leg szép reggel volt — s réggé

lyan izgatott, mintha ez lenne 
az első esküvője ...

bér, elmerül a füstös-ködös mai 
Amerikában. Ostoba musical, 
amelyet az impozáns, de ta­
nácstalan szinészgárda (Peter 
Finch, Liv Ulmann. John Gil- 
guld és a haldokló Nagy Lá­
mát alakító Charles Rover) 
képtelen megmenteni. (Studio 
mozi. Tel Aviv.)
A TOLVAJ, AKI VACSORÁ­
RA JÖTT —- A dráma és a ko­
média között ingadozó élénk, de 
egyenetlen produkció. Búd Vor­
hin rendezésében, kitűnő gár­
dával (Jacqueline Bisset, Ryan 
O. Neal. Warren Oates). — 
(Ron mozi, Haifa; Rámát Gán 
mozi, Rámát Gán.)

j ELŐFIZETÉS j
* es -- |,

HIRDETÉSEK Ss
« UI^IS.FT „ I

PFTAeH-TiKIfn I

SZÍFK 1.1 A Al l,HA S |
Muhllcver « 1L

le* »n-’-'S

■™-»taw^j»w«WM«wwiMi»s*w..*itfn..ii««»--.n)VYYY^nnnrrrnmnr1rJ|nn>Tlr<n>v1

Vértől csöpögd
hong-kongi filmek

azA honkongi stúdiók az | ka!, pagodákkal szintén 
utóbbi időben egy uj műfaj- ! 8 tulajdonát alkotják, 
jal, a mandarinokról szóló I Harminc szerző köteles ha- 
produkciókkal kezdték el- j vonta tiz forgatókönyvet ir- 
arasztani Európát. Egyesek ; ni, amelyekből csak később 
szerint ezek az egzotikumtól | fognak filmet készíteni. — 
áthatott és a kegyetlenségben ! Egyébként a stúdió 4500 al- 
tultengő filmek, brutalitásuk- ! kalmazottja egyidejűleg hat 
ban összehasonlithatatlan i filmet forgat. A kantinok éj 
mértekben felülmúlják a spa- J jel-nappal dolgoznak. A fi- 
getti-westernt, és hamarosan I zetések szimbolikusak. Kivé

IPA T
Irta: ARRIGO LEVI, a torontói „La Síampa” főszerkesztője

Az arab—izráeli konfliktus gyö hogv bármiféle befNiráct ■ * . ...

Ä.“ —
történelembe nyúlnak vissza. A 
közvetlenül érintett nemzeteken 
kőül. Európa népei fognak 
leginkább szenvedni a legújabb 
kőzeikeltci háború gazdasági kö- 
'etkezményeitől. És, óhatatla­
nul. Európa lenne a fő arénája 

esetleges szovjet—amerikai 
konfrontációnak, amelynek ko­
mm'.' veszélye ismét fennáll a 
közelkeleti háború következté­
ben. ucmvuu iá cucro vaiaszoK- 
K.n de„. Europa jovojc jelentős; kai reagáltak az európai fővá- ! 
mértékben függ a közelkeleti e- j rosokba-n.
ZIX iE, tény e"enére’ S Lényegében véve, a kérdé- ll f 1 ct,ropa' aI-, $ek, amelyekkel Európának
' k c'm "ven8e es hafast=- meg kelleti volna birkóznia, a
lan kísérteteket tettek a jelenie- 
s: közelkeleti válság kialakulá­
sának befolyására. Még arra 
sem voltak képesek, hogy kö- 
?ös poétikát dolgozzanak ki, 
' resíizsiik oly mélyre süllyedt. 
ho?y még Gádáfi ezredes is 
megengedhette magának, hogy 
kemény szavakkal megdorgálja 
“!<ct. A valóságban bebizonvoso- 
űuff, hogy az európaiaknak 
semmiféle beleszólásuk nincs 
az eseményekbe, abban a térség- 
ben, amely m;nd gazdaságilag, 
mind stratégiailag életbevágó­
an fontos számukra. Mi az oka 
az európai külpolitika eme gyá­
szos kudarcának?

ALAPVETŐ KÉRDÉSEK

A válasz, gyakorlati méretek­
ben. egyszerű: nagy nemzetkö­
zi válságok idején nem létezik 
automatikus mechanizmus. a- 
me!y képes lenne egy közös eu­
rópai politikát produkálni —. 
vagyis olyan politikát, amely- 
’yel az Európai Közösség mind 
a kilenc állama egyetért. És

mindegyike csak 
É
stratégiai és gazdasági ténye- cséré és az egyesült Államok- 
zoknek elmeleiben hasonló re- , ra vannak utalva alapvető ér 
akciókat kellett volna kiválta- deke-ik megvédésére, 
níok az európai külügyminisz- j
tóriumokban, a valóságban nem ! M,mJez azt mutatja, mennyi- 
ez volt az eset. Ehelyett, u- 1 rC Európa fiiggetlen-
gyanazokra az alapvető kérdé- sege', Mon(3mk ki nyíltan: ma­
sak re nagyon is eltérő válaszok- ílapsag EuróPa nagy nemzetei,

önmagukra utalva, képtelenek 
biztosítani gazdasági és poüti- 

í kai fennmaradásukat. Ez a va­
lóság. amelyet céltalan lenne 
elpMástolni.

következők: " Szembe kell néznünk a ko-
‘ moly következményekkel, ame­

lyek Európa távollétével kelet­
keztek ez alatt a nagyon snlvos

1. Hogvan vessenek véget a 
25 év leforgása alatt bekövet­
kezett negyedik közelkeleti 
háborúnak?

2. Hogyan segítsék elő az 
és hogvan hozzák létre az ál­

landó békét a Közelkeleten?
3. Hogyan biztosítsák az 

európai ipar rendszeres olai- 
ellátását, amely létfontossá­
gú számukra?

4. Hogyan kerülük el azt 
a veszélyt, hogv Európa o- 
lajePáfása ne függiön a közel­
jövőben Oroszország jóaka­
ratától?

5. Hogyan akadályozzák 
meg, hogy Oroszország le­
gyen a domináns hatalom a 
Közelkeleten — tekintve, hogy 
a Szovjetunió, ha nem is el­
lensége, de legalább Is törté­

nelmi ellenfele a demokrati­
kus Nyugat-Európának.

HIÁNYZÓ VÁLASZOK
Sajnos, az európai államok e-

leértve a militarizmust és 
szocializmust.

Igyhát Európa az eredete -az 
egész zűrzavarnak — és nem­
csak abban a szűk értelemben, 
hogy egy európai nemzet, Bri­
tannia, elkövette azt a végzetes 
tévedést, hogy -a Közelkeletnek 
egy és ugyanazon földdarabját 
két népnek Ígérte oda. De a 
legfurcsább manapság, több 
rnmt fél évszázaddal a Balfour 
deklaráció után az, hogy a kü­
lönböző európai nemzetek még 
mindig ösztönösen más-más ma-

- — ..... , g?tartást tanúsítanak azzal a
vilagválseag alatt. Minél inkább j válsággá] szemben, amely egy-

.".ulón-külön az európai álhmok zekre a kérdésekre nemcsak, 
£gyike sem elég erős ahhoz, i hogy nem válaszoltak, de még

tudatara ébredünk félelmetes 
gyengeségünknek, annál na­
gyobb a kilátás arra, hogy e- 
gyezségre jutunk a helyzet or­
voslását illetően.

Mielőtt bármiféle kísérletet 
tennénk egy közös európai poli­
tika kialakítására a Közelkele- 

! ten, fel kell ismernünk azt a 
tényt, hogy az arab—izráeli 
konfliktus az európai történe­
lemből nőtt ki. A cionizmus 
Európa nagyságának és nyomo­
rúságának a gyermeke; és ter­
mészetesen az európai naciona­
lizmus szélsőséges őrültségeinek 
a reakciója. De kétségtelen, 
hogy a cionizmus nem csupán 
a zsidó történelemből, de az eu­
rópai civilizációból is merhet- 
te számos ideálját, valamint tu­
dományos és gazdasági eszköze

forma mértékben fenyegeti 
őket. A De Gaulle utáni Fran­
ciaországnak még mindig auto­
matikus Amerika-ellenes ref­
lexei vannak, amelvek az arab­
orosz táborba vezetik.

Anglia, a Közelkelet másik 
volt gyarmati hatalma, még 
nem szabadult meg teljesen 
ellenséges érzéseitől a Paleszti­
nái zsidó „lázadókkal“ szem­

es a válsághoz legközelebb eső 
nemzet, tökéletes egyensúlyozó 
mutatvánnyal próbálkozik, a- 
mely megkímélheti mind az 
arabok, mind az izráeliek kri­
tikájától, de amely egyszer­
smind megfosztja Rómát attól, 
hogy bármiféle befolyást gya­
koroljon az eseményekre.

Mindent egybevetve tehát, Eu­
rópa szavakat produkál — de 
nem politikát.

GYENGE KÍSÉRLETEK

Európa nemzetei természe­
tesen tisztában vannak ezzel és 
tettek néhány gyenge kísérletet 
egy közös politika kidolgozásá­
ra. Sajnos, azonban nem sike­
rült semmiféle ésszerű és haté­
kony kompromisszumra jutni 
a különböző nemzeti hozzállá- 
sok között. És ugv látszik, egyi­
kük sem veszi számításba a 
napvnhb stratégiai tényezőket, 
amelyektől végső soron nemze­
ti önállósámik függ. Az egész 
jelenlegi válság folyamán ma­
gára hagvták az Egyesült Álla­
mokat, sőt európai szövetsége­
sei még akadályokat is gördítet­
tek Amerika erőfeszítései elé, 
amelvek a háború és a szovjet 
hatalom további expanziójá­
nak megállítására törekednek a 
Közelkeleten.

Nem Európa volt az, amely 
megakadályozta az oroszok 
partraszállást Szueznél. Nem 
Európának lesz köszönhető, ha

háttérbe fogják szorítani.

Az évente 180 filmet gyár­
tó ázsiai Hollywood alapító­
ja. a bárom So testvér ké­
szíti ezeket a produkciókat. 
A hongkongi filmgyártás 
megalapítóinak a történetéről 
azt mondják, még filmjeik­
nél is érdekesebb. Run Run 
So 1920-ban egy csésze rizs­
ért megvásárolt egy pené­
szes, ósdi, omlatag színházat. 
Azóta igazi üzleti hatalmas­
sággá növekedett, s Bangkok­
tól Singapore-ig 140 délke­
let-ázsiai mozi. számos szó­
rakoztató park és music-hall, 
egy bank, egy biztosítóinté­
zet. valamint három áruház 
tulajdonosa. És természete­
sen a hongkongi filmstúdi­
ók a hozzájuk tartozó sík­
ságokkal, erdőkkel, folvók- 
irniirrm mim.................................. t

j

ve természetesen a mandarin­
filmek leghíresebb csillagá­
nak, Csunk Peinek a kerese­
tét. Ó ugyanis mesés össze­
get kan a filmszerepekért.

Run Run So rájött, hogy 
a sóhajok, az ügyesség. a 
gyors mozgás nem tudja le­
kötni a nézők figyelmét; a 
délkelet-ázsiaiak a kíméletle­
nebb dolgokat szeretik. így 
aztán az 8 produkcióiban 
vágnak, ölnek, villognak a 
kardok, hullanak a fejek, 
csorog a vér mindenfelé. 
Ezért mondják, amikor az 
idősebb So testvér olyan o- 
tasitást ad, hogy vágd, soha­
sem lehet pontosan tudni, a 
színésznek vagy az operatőr­
nek szól-e. A So testvérek 
filmjeinek a forgatásán na­
ponta nem kevesebb. mint 
30 liter fiivér fogy el.

Miaut hallókészüléke

ben. Nyugat-Németország meg- ; a Közelkelet uralmára vágyó
ír O A.! líl. . • m A * *hasonlott: tisztában van azzal, 
hogy gazdasági érdekei az arab 
táborhoz kötik, de egyidejűleg 
iparkodik elkerülni minden e- 
setleges konfliktust az Egye­
sült Államokkal és a Szovjet­
unióval egyaránt, és bizonyos 
(bár egyre csökkenő mértékben) 
fennáll még a bííntudatérzése a 
zsidókkal szemben is. Hollan-
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sok évszázados orosz álom 
nem valósul meg. Moszkva 
már-már kezébe kaparintotta 
Európa gazdasági jövőjének kul­
csát és az európaiak mit sem 
tettek ennek megakadályozá­
sára. Az európaiak csak figyel­
ték az eseményeket, de a kis­
ujjukat sem mozdították. Ilyen 
mélyre süllyedt Európa sfáfu-

* - -------  ---------- sza a mai világban, ilyen totá-
Hasonlókéunen az arah na 1 ^ ner^zet’ $P°n,án módon lis a függősége Amerikától. És

cionalizmus Eur’ón S ” a70n0''t!a magát Izrael életben- mindez nem fog megváltozni
nak és agressziójának a‘ követ IsX" a'leík minc,':',di8> amiS E"ópa nem

J a i szag, a legkevesbe ambiciózus I egyesül.

A hallókészülék, amelyet 
Francois Truffaut „Az ameri­
kai éjszaká“-ban visel, tisztára 
szimbolikus jellegű. A rendező 
elszigeteltségét kívánja de­
monstrálni. „Bunuelre gondol­
hattam volna“ (az idős sps.nyol 
rendezőre, aki valóban nagyot 
hall — a szerk.) — mondotta 
a múlt héten Truffaut New 
Yorkban, ahol „Az amerikai éj­
szaka“ nyitotta meg a tizen­
egyedik new-vorki filmfeszti­
vált. „De valójában nem gon­
doltam rá, vagy bárki másra 
.Számomra a hallókészülék csak 
jelképes. A rendező elszigeteltsé­
gét hangsúlyozza ki a felvéte­
lek alatt, ar kor minden figyel­
mét kizárólag a filmre összpon­
tosítja“.

A filmrendezőnek ez az elszi­
geteltsége olyasvalami, amit 
Truffaut a magánéletébe is át­
visz. Az alacsonytermítű. rend­
kívül komoly, tartózkodó ter­
mészetű, 41 éves francia ren­
dező, egy szerényen berende­
zett lakásban lakik Párizs köz­
pontjában. Elvált ember, akit 
az utóbbi időkben Catherine 
Deneuve, majd Jacqueline Bis­
set társaságában láttak. „Film­
jeiből nyilvánvaló, hogy a nők 
fontos szerepet játszanak az 
életében“, mondja egyik isme­
rőse. „De olyan diszkrét, hogy

sohasem tudja senki, ki áll ér­
deklődésének központjában“.

Truffaut kedvenc hobbyja — 
a munka. Egyidejűleg rendsze­
rint több terven dolgozik. A 
nyáron, amikor görögő-szag! va­
kációjára magúval viúe két 
lányát. Idejének javarészét ol­
vasással töltötte a hott.szobájá­
ban. Egy idegölő nap után. a- 
mc[vet a műteremben tölt, ahol 
forgatás közben minden a feje 
tetején áll (mint „Az amerikai 
éjszaká“-ban) esténként szíve­
sen kapcsolódik ki — követke­
ző filmszcenáriumának elő­
készítésével, még akkor is, ha 
a két film merőben ellentétes 
hangulatú. Azt állítja, nagyon 
egészséges, ha a rendező idóű- 
ként ellentmond sajátmagának. 
Tgy például „Az olyan klassz 
lány, mint én“ vidám légköre 
a szomorú hangulatú „Két an­
gol lány“ reakciója volt.

Forgatás közben, Truffaut 
szeret helyszínt és tempót vál­
toztatni. „Mindig bosszant, a- 
mikor azt hallom, hogy „ilyen 
szép időben kár beülni a mo­
ziba“. Ezért a legtöbb filmem 
jeleneteit szabadban veszem fel, 
lehetőleg szép tájakon, hogy 
kárpótoljam azokat, akik bizal­
mat e’őlegeznek nekem és be­
ülnek á sötét terembe“.
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Xif i7 fini halálukkal biztos itatták a mi életünket1 ben áháron SÜLYOSAN
TÁBORNOKOTTöbbezer résztvevővel tartották az első három gyászszertartást az elesett katonák sír­

jánál Az ideiglenesen eihantolt katonákat e gy év múlva végleges temetkezési helyre viszik
sítő ifjak kevés tartalékos baj- hadsereg főkántora. Kármel őr­
társatokkal tartóztattátok fel az : nagy mondotta az Él máié ráchá- 
ellenséget és hárítottátok el a mim imát. 
nemzetet fenyegető súlyos ve- A gyászszertartás mindenütt 
szélyt" — mondotta többek kö- hármas dísz-sort tízzel ért véget, 

hangoztatta, „ők azok, zött. Mordecháj Píron tábornok, I Az ideiglenesen eihantolt kato- 
a hadsereg főrabbija beszéde : nákat a hozzátartozók kívánsá- 
után. a Jád Levanim megbízott- j gára egy év múlva más temet­

kezési helyre viszik át.

Többezer főnyi gyászoló közönség — az elesettek hozzátar­
tozói, baratai, bajtársai — vettek részt tegnap a katonai temetők­
ben megtartott első három gyászszerartáson. a jóm kipuri hábo­
rúban elesett hősi halottak emlékére.

Habár a szertartások mind a alatt és házunk epen áll he- 
három helyen — Kirját Saul. Ivén”
Afula, Mismár Hánegev — akik testükkel, életükkel, önfeí 
pontban délelőtt fél tizenkettő- áldozásukkal tartóztatták fel a
kör kezdődtek, a gyászoló törne- pusztító gőzhengert.” Rafko ez- ja tartott búcsúztatót, majd a 
gek zarándoklata már a kora redes tábori rabbi mondott zsol- 
reggeli órákban megindult. A tárokat és kádist. majd a Jád 
szertartások hivatalos részét min Levánim megbízottja mondott 
denütt sziveitepő jelenetek kísér- gyászbeszédet, 
ték. gyászoló szülők hangosan 
zokogtak, egyesek földre vetet­
ték magukat, számos ájulás tör­
tént.

A sírhantokon fehér tábla je­
lezte az elesett katona nevét, 
számát, felette a hadsereg jel­
vényével. Akadtak olvan sírok

Gáliiií is — A Likud a Hisztadrut- adáson élesen bírálta Dájár.t és 
Gálilit si ~ A Likud a Hisztadrut- főtitkár azonnali hazarendelését

követeli
lyal megnyerhetjük a háborút”.

A Hisztadrut főtitkára „ne­
vetségesnek” minősítette nemze­
ti egységkormány létesítésének 
gondolatát. ..Lehetséges, hosv

KÖSZÖNÖM!
ei

is. amelyeke! nem szerepelt név.

Az afuiai katonai temetőben 
az északi körzet harcai során el­
esett 221 katonát temették el. ! 
Jicchák Chofi tábornok, az észa- ! |§||L 
ki körzet parancsnoka gyászbe- ' 
szádében többek között ezeket 
mondotta: ..Számbeli hátrány­
nyal. de azzal a hősi elszántság­

ul
mivel az élj sett személyazonos- §al indultak harcba, hogy kitar- | 
sását, nem tadták megállapítani tanak minden körülmények kö- | 

A kirját-s üli temetőben 91 7-ött. megakadályozzák, hogy az ' 
frissen hantoit ideiglenes sír kö- ellenség betörjön az országba és 
rii! gyűltek össze a résztvevők, felszabadítják a Golánt. hogy az j 
Köztük van Ábrabám Mendier . ellenség hazájába vigyék át a ! 
tábornok sírja is. harcot. Folytatták a küzdelmet j

Jona Efrát tábornok, a köz- égő1 tankokból, tovább tüzeltek ! 
ponti körzet parancsnoka, gyász- az ágyúkból akkor is, amikor i 
beszédében méltatta az elesett i az üteget már elárasztotta az ! 
hősök tetteit: „Az elesett fiúk, ellenség, a súlyos légelhárító tűz i 
férjek, fivérek, bajtársak oda- ellenére, megtisztították az eget j 
adásának köszönhetjük, hogy ma az ellenségtől. Ellenséges tűz 
itt állhatunk a tiszta kék ég alatt javítottak tankokat és ön- j

ms

A lakosság 
64 százaléka

bízik Dáliádban
A „Dácháf közvélemény- 

kutatási osztálya által végre­
hajtott körkérdés megáiiapí- 
ctfa, hogy a lakosság 64.35 
százaléka teljes bizalommal 

1 ’ iseitvíík Mose Dóján had- 
I ügy miniszter iránt. A közvé- 
F íeménykutatásban résztvevő 

529 személyhez — akik a la­
kosság minden rétegét képvi­
selik — a következő kérdést 
intézték: „Milyen mértékben 
bízik Mos; Dalán hadügymi­
niszter vezetési készségében?"

A már említett 64,35 szá­
zalékon kívül 24.35 százalék 
azt a választ adta. hogy „bi­
zonyos mértékig’’. 11,30 szá­
zalék pedig úgy nyilatkozott,

? hogs bizalma megingott.

feláldozással mentettek ki sebe­
sülteket harc közben. Ezek az 
apák és fiuk. példátlan hősies­
séggel és végtelen odaadással 
harcoltak .hogy lehetővé tegyék 
hozzátartozóik számára az éle­
tet és hősi halálukkal biztosí­
tották nekünk az életet.”

Tisztáéi Áriéi százados-, tábori 
rabbi mondott zsoltárokat. Dá­
vid Háász kántor mondotta a 
kádist és az Él máié ráchámim 
imát.

A résztvevőket 70 autóbusz 
és 1000 magángépjármű szállí­
totta a temetőbe.

A Mismár Hánegev temető­
ben a déli front 304 elesett ka­
tonája fekszik. Smuél Gonén tá­
bornok, a déli körzet parancs­
noka .megindult szavakkal bú­
csúztatta az elesett bajtársakat. 
..A felszabadító háborútól kezd­
ve az volt a szokás, hogy a 
harcok befejeztével búcsúzunk 
fiánktól. Most még nem ért vé­
get a küzdelem. Ti. a fiatal 18 
éves

A Likud azzal a kéréssel for­
dult a Hisztadrut vezetőségéhez, 
hogy azonnal rendelje vissza az 
Egyesült Államokból Ben Áhá­
ron főtitkárt, mert New York­
ban megtartott sajtófogadáson
súlyosan megsértette Áriéi Sá- tumot és a Likud nyer. ez azon- 1 izmus nélkül nem lehet niegva- 
ron tábornokot, ..aki nem tud ban semmit sem változtat a lósítani a cionizmust, különösen

helyzeten mondotta. amikor Izrael minden eddiginél
A Hisztadrut főtitkára volt a nagyobb erőpróbák előtt álí.”

Gyűjtőakció kongresszusa záró mm
bankettjének központi szónoka. 
Hangoztatta többek között, hogy
„a cionista szocialista politika AlAFjelenti a realizmust számunkra
ebben a körzetben, mert szocia-

A HADIFOGLYUK SZÜLEI KÜLDÖTTSÉGEKET 
INDÍTANAK KÜLFÖLDRE

A nemzetközi közvéleményt kívánják mozgósítani — Az 
Ameiikai Zsidó Iliidviseltek kongresszusa szolidaritásáról 

biztosította a szülőket

védekezni, mert a fronton van”.
A Hisztadrut főtitkára, aki 

I résztvett az Egyesült Gyűjtőak- 
' ció kongresszusán, súlyos bírá- 

1 lattal illette Mose Dájánt és 
Jiszráé! Gálilit is.

Sáron tábornokról azt mon­
dotta, „egv senki, aki a hábo­
rúra akarja építeni karrierjét.
Nem olyan hős. mint amilyennek 1 
megjátssza magát, csak még egv
népszerű katonatiszt. A Csat or- Izráe,i. hadifoglyok és eltün- riára a hadifogolylisták kiadása 
na átszelése „Brenn” és nem Sá- tck szüleiből álló küldöttségek érdekében.
ron érdeme.” j indulnak a közeli napokban az A hadifoglyok és eltűnte,. =zü-

Ben Áháron hangoztatta még. j Egyesült Államokba és Svájcba, lei nevében egv eltűnt pilóta édes 
„Dádo száz százalékig rendben j hogy a nemzetközi közvélemény apja jelent meg tegnap az ameri- 
volt: mások voltak azok, akik ■ befolyásolása útján gyakorolja- , kai zsidó hadviseltek ieruzsálemi 
azt hitték, hogy két hadosztály- j nak nyomást Egyiptomra és Szí- Diplomat szállóban folyó kong­

resszusán, ahol bejelentette, hogy 
a szülők mindent elkövetnek az 
ellenség kezén levő hadifoglyok 
szabadonbocsátására, mindenek­
előtt pedig a listák kiadása érde-

Moszkva. ÍIFP). — Valerij Pa- , lentkezzék újból. ...Ezt a játékot kében- Az aPa felszólította a kon-
I j nov. a Leningrad! Kirov balett j évekig folytathatják” _ panaszol ?resszust. me!y köze! negyed mil-
I j volt vezető táncosa tegnap beje- j ta az elkeseredett világhírű tán-1 i:° veferan 25,(30 amerikai kato- 
f ; lentette, hogy folytatja éhség- : cos. j nat képvisel, hogy válfajon részt

sztrájkját, amelyet a rnúit hét j i ebből a küzdelemből és delegá-

DISSZIDÁLT ft B0LS0J-0FERA KÉT TAGJA
Valerij Panov balettáncos folytatja éhségsztrájkját

I sztrájkját, amelyet a múlt hét j | eDD°i a küzdelemből es delegá­
lj elején kezdett. Felesége, Galina, : Torino. íUPI). — A Bolsoj- j tusai járjanak el az Egyesült Al­

pi aki ugyancsak a Kirov balett tán- j °Pera ^8 eves énekesnője Renata j lamok elnökénél, valamint más

GRECSKO MARSALL A SZOVJET HADERŐ 
MEGERŐSÍTÉSÉT KÖVETELI

Repülőgépen szállítható könnyű tankot mutattak be 
a moszkvai katonai parádén —- „A közelkeleíi há­
borút Izrael terjeszkedési politikája robbantotta ki”

Moszkva. I Reuter, UPI). — évfordulóján intézett beszédet a 
Andrei Grccsko Marsall, a Szov- téren egybegyűlt katonákhoz és előtt berendeltek 
jetuniő hadügyminisztere tegnap munkásokhoz. j hivatalba, de csa
a moszkvai Vörös Téren tartott I

hogy I Grecsko hagyományos módon, 1 
' a Lenin-mauzóleumon épült emel :

cosnője volt. betegsége miatt teg-! Babek, politikai menedékjogot j vezető személyiségeknél, 
nap beszüntette böjtölését. A Pa- : kért Olaszországtól. Az énekesnő-1 
nov-házaspár éhségsztrájkkal til-! nek Prokofiev operájában kellett! A kongresszus felszólalói teljes 

’ ” " i. hogy már közel ! volna fellépnie a Torinóban ven-' sz0 „ ntfsdkrol biztosították a
tolták őket a ba-! dégszercplő Bolsoj operaegyüttes i Siiilők képviselőjét és egyhangú 

... . , i D n..i. ___ i lag megígérték ha ví«7atprn.-,t
takozik az ellen, hogy már közel 
egy éve el bocsa
lettből, mert alijja-engedélyt kér-1 sel- Renata Bab.ek nem volt az el- ha , visszatérnek
tek. de ugyanakkor megtagadták $ő- aki j az Egyesült Államokba, minden
tőlük a kiutazási engedélyt. 

Panov.:e!mondta. hogy két nap
Anatolii Klejmanov, az együttes 
39 éves tagja már akkor kért po-

beszédében kijelentette, 
folytatni kell a Szovjetunió had­
erejének növelését, mert még 
mrndig fennáll az imperialista 
reakciós körök fenyegetése. A 
70 éves Grccsko. aki a Politbüro 

kötelező szolgálatot telje- tagja, az októberi forradalom 56.

a kivándorlási Etikai menedéket, amikor a Boi- 
livatalba, de csak annyit mond- so.i október 20-án Milánóba ír­
tak neki. hogy egy hét múlva je-kezelt.

PORTUGÁLIÁT

vényről tartotta beszédét, miköz­
ben mellette állt Leonyid Brezs- 
nyev főtitkár és Alexej Koszigin 
miniszterelnök. A hadügyminisz­
ter beszédének fenyegető hangú 
részével ellentétben azt is kiemel- 

; te. hogy jelentős haladást értek 
el a nemzetközi feszültség csök­
kentése és a békés együttélés po­
litikája terén.

ÉLESEN BÍRÁLJÁK A KÖZÖSPÍAS 
ARABBARÁT HATÁROZATÁT

A londoni Times: Európa ezután nem vehet részt 
a közelkeleíi viszály megoldásában

Brüsszel. — fSTA). — A Kö- az lehetetlenné teszi, hogy a Kö­
zöspiac mellett működő izraeli zöspiac további javaslatokkal já- 
delegáció egy tagja tegnap saj- ruljon hozzá a köz.elkeleti helyzet

T £\W*í

S DÁNIÁT
LS FMlfiGlTIK katonaÍ7eÍvönuiásr7mely“főleg dalúság ^szempontjából még nem melyek lényege az arab

A tízperces beszéd után, sza­
kadó esőben kezdődött meg a tározat. melyhez hasonlót egyol- vegyen olyan hozzájárulásokat,

rakétaegvségekből állt. j hoztak Európában, az arabokat kiengesztelése.” dotta Peresz.

Az araboknak már nincs szükségük a petróleum !támadást intézett Anker Jorgen-
. -_ • T _T, , ; sen dán miniszterelnök ellen, aki
■a‘ SaSagOKra Nyugat-ftemetorszagot mar nyíltan kifejezésre juttatta rokon 
nem fenyegeti a bojkott a Közöspiac hatá- 1 szenvét Izráe,iel és e!íté,te Egyip

rozata nyomán

A hadügyminiszter beszédében : akarja kienSesztelni abban a re- 
a „reakciós imperializmus” példa menyben' ho§y ennek nyomában 
képeként említette Chilét és a 
Közel-Keletet, ahol „Izráel ex-

Beirut (FFP. ITT. Reuter). — Az arab államok vezetői Por­
tugália elleni bojkottról tárgyalnak — közölték tegnap Damasz- 
kuszhan. Portugália megengedte, hogy az amerikai légijárat te­
rületén keresztül szállítson fegyvert, hadifelszerelést és önkénte­
seket Izraelbe. Ennek alapián a legsúlyosabb szankciókat kell al­
kalmazni — mondják a szíriai kormány körei.

tóm. valamint Szíria támadását Panzi0s Pollt,kaJa következtében, ; 
a zsidó állammal szemben. A ku- amc]>et imPeriahsta körök km" 
weiti sajtó szerint „a dán minisz fö!drö1 szítanak' ú>abb haború

a petróleum-államok nem fogják 
tovább bővíteni a Hollandia-elle- 

. nes bojkottot. A gyakorlatban ez 
a határozat behódolás az arab 
zsarolásnak és mindenben Szádat

AZ EL-ÁL DÍJTALANUL HOZZA IZRAELBE 
AZ AJÁNDÉKSZÁLLITMÁNYOKAT

felélénkült a nemzeti légiforgalmi vállalat teherforgalma 
Nairobi hitközsége 3 tonna ananaszí. egy düsseldorfi

iái’ O rOL '/ fi 1 n X * o rí rvtvi i, . 1 - r,-* C t\ J-,1 „_*___* ? 1 1 1 1 ’ ' , , 1 1

A beiruti ..Közelkeleíi Gazda- 
tagi Szemle” című szaklap állí­
tása szerint november havában 
28.5 százalékos csökkenés vár­
ható az arab országok kőolaj- 
termelésében. szeptemberrel szem 
ben. a Kun yitben hozott hatá­
rozatok alá íján. Decemberben 
további

majd a termelést.
Szaudia, a legnagyobb kőolaj­

termelő három kategóriába osz­
totta azokat az országokat, me­
lyek szaudi kőolajat vásárolnak:
É teljes embargó alatt álló álla- | tik a bojkottot. Egyelőre azonban 
mok. 2. előnyben részesített ál­
lamok. 3. olyan államok, ame- 

s> ízalékkal csökkentik j Ivekre nem vonatkozik sem em- 
_________ ________ : bargó. sem előnyben részesítés.

terelnek nem kisebb bolond, mint tört ki"’_ A Szovjetunió minden elnok k,vansagat te1jeS,t1' ’ j
holland kollégája” cs kilátásba fenntarJas nélkül támogatja az • Izráeli diplomata körök felhív- 1 
helyezi, hosy Dánia is bojkott ■ arab n<^pek í°azsaSos ügyét és ták a figyelmet arra is. hogy a
alákerül. ~ I minden erőfeszítést megtesz, hogy határozat túltesz a Biztonsági Ta-

i Biztosítsák a békét és a határok nács ismert 242. számú batáro-
Bonn. (UPI. STA). — A nyu- i épségét valamennyi közel-keleti zatán. mert az nem követeli -

gatnémet kormány felhatalma-1 állam számára, hogy kiküszö- J „a palesztinai nép legitim joeai- ^ ^ezo?azc;a^1 ^xP°r‘arut sz^

importárut hoztak.

keresztény adományozó 500 televíziót
seregnek

A fegyverszünet óta felélén­
kültek az E-Ä1 teherforgalmi 
járatai. Az elmúlt két hétben 
a vállalat gépei 650 tonna ipari

küldött a had­

zást kért a parlamenttől, hogy böljék a háborús gócpontot a vi-; na]- elismerését 
korlátozhassa üzemanyagfogyasz- j lúgnak ebből a részéből — inon 
tását az esetben, ha az arabok 1 dotta Grecsko marsall.
Nugat-Németországra is ki térj esz A katonai parádén, megfigye-

Több londoni lap tegnap a leg 
élesebben, elítélte a Közöspiac 
határozatát.

Éli Dzsáábári
m-sgláfogathatfa 
a sebesült srab 

hadifoglyokat

Előnyben részesülnek az arab 
és muzulmán országok, azok az 
afrikai államok, amelyek meg- 

: szakították kapcsolataikat Tzráel- 
j lel. az európai országok közül 
j pedig Franciaország. Spanyolor- 
I szág és Anglia. Ha valamely or- 

A biztonsági hatóságok elv- ! szág be akar kerülni ebbe a cső­
ben hozzájárultak Muchammed : portba, úgy 
Ali Dzsáábári chevroni polgár- ! 
mester kéréséhez sebesült szí- j 
riai és egyiptomi hadifoglyok i 
meglátogatását illetőleg. t

Az El-Al szóvivője közölte, 
hogy a vállalat rendkívüli já­
ratokat bonyolít le európai fő-

, , , lök szerint, az egyetlen újdonság városokba és onnan Izraelbe.
. . t egy tepulogepen szállítható kony-1 . any express vezéreiKKe sze Tekintettel arra. hogy a mun-

I nyű tank volt, amely 76 millimé- rmt •’senki sem kényszerítheti íz- kaerők jelentős része katonai 
Az Arab Liga bonni irodájá- teres ágyúval van felszerelve. A [dej.L,arra- hogy logikusan visel- szolgálatot teljesít, a be- és ki- 

nak főnöke közölte, hogy Szaudia : tank súlya csupán 10 tonna és he J. amikor Eu,aPa arr_a ősz rakodási munkálatokat hivatal-
és Algéria petróleumtermelési : be lehet rakni az Antonov szállí- tonZ1, dZ arab°kat, hogy még ke- nokokból és önkéntesekből rek-
miniszterei rövidesen Bonnba ér- tógépekbe. Hat év óta ez az első x esbc ,e8>enek engedékenyek, rutálódott személyzet végzi, köz 
kéznek. 1 eset. hogy az oroszok új fegyvert mmt a mu,than. Hizelges áltál tűk a herzliai katonai inter'ná-

! mutatnak be a moszkx'ai pará- sze,zett baratsag. vagy kőolaj tus növendékei, akik rakodó-
Az arabok a jelenlegi helyzet- j dén. Amerikának nincs hasonló nein a beket SZÜ'?alja- munkásokként dolgoznak,
ben nem követelnek arabbarát tankja, 
álláspontot Németországtól,* 7 *—wwvi “-wíi u.uu.ima uv Mi/nynuif* hotmv<V7uto i-,tx->,->70*♦ 1 ,, <

a szállításokról, 
amelyeket az El-Ál ingven vé-

ta külföldre az El-Ái azokat az 
izráeli művészeket, akik az 
Egyesült Államokban és Európá 
ban a Gyűjtőakció küldetésében 
szerepeltek. így Jaffa Járkoni, 
Pnina Salzmann és mások.

hanem csupán a BT-határozat. 
végrehajtásának támogatását. En­
nek keretében „ésszerűnek” tekín 
ti a Közöspiac határozatát.

! A Daily Telegraph szerint a A szóvivő külön meoemlé- 
Ezuttal első ízben mutattak be Közöspiac határozata kifejezetten kezelt azokról

a felvonuláson egy 20 méter arabbarát álláspont. .............. '
hosszú, lekonyuló orrú balliszt!-,

Dzsáábári néhány' nappal ez- ■ 
előtt fordult a katonai hatósá- I 
gokhoz azzal a kéréssel, enge­
délyezzek neki és még néhánv

meg kell szakítania kapcso­
latait Jzráeilel. vagy gazdasági 
szankciókat kell alkalmaznia, i
vagy pedig valamilyen katonai ; Libanon bonni nagykövete a 
segélyt kell nyújtania az ara- ^rancia rádiónak adott nyilatko- 
hoknak. ! tatában közölte, hogy a Közös­

piac határozata nyomán már 
Genfben tegnap a petróleum- nem áll fenn Németország ellen 

más arab elöljárónak, hogy Iá- exportáló országok szervezeté- petróleumbojkott veszélye, 
togatást tehessenek izráeli kór- : nek t'OPEC) főtitkára Abdel
házakban ápolt szíriai és egyip- : Rachman Ghana kijelentette, ' A kereszténydemokrata ellen- 
icotí hadifoglyoknál. ■ hogy ezentúl nem a nagy petróle z^x parlamenti frakciójának ve-

. iímvállalatni- zetője. Kari Kerstens éles bírála
A katonai hatóságok közöl

ték Dzsaábarival, hosv az en- , ,„ , , „
crpJéh-t pest- ,, v - maguk a termelő országok. Ezekgeaeiyt csak az o szamara ad- „ ... , r„ják me„ : nek mar nincs szükségük a pet-

i í'ó’eumvállalatokra, hogy a terme 
t lést és az eladást mtézzék.

6 L J RELEI 1973. XI, 8 I A kuweiti sajtó tegnap heves

néhány éve gyártanak.

um vállalatok képezik a legmea- z-iője. Kari Kerstens éles bírálat 
bízhatóbb ellátási forrást, hanem a,a vette a Közöspiac határozatát,

amely nem objektív, az arabok fe 
lé hajlik és nem veszi figyelembe 
Izrael érdekeit. A Bild Zeitung 
című elterjedt lap szerint „Euró-] | 
pa behódolt az arab zsarolásnak.”

kiK rakptáf smpívpt VP K A Times, amely általában nem gez. Ide tartoznak különböző
kus rákét t. amelyet azonban - foglal el Izrael-barát álláspontot, külföldi személyiségek ajándé-
nyugati szakértők szerint — mar í hosszú cikkben foglalkozott a ha w „ k ^ , = - j ,„Aua-., __j nusszu v.kHocn roäiaikozott a na-N Kai a hadseregnek. Igv például

1 tarozáttal, rámutatva arra, hogy Nairobi zsidó hitközsége 3
tonna ananászt, egy nem-zsidó
düsseldorfi lakos 500 kis hor­
dozható televíziót küldött a 
hadseregnek. A tábori rabbiná- 
tus nagy mennyiségű kegyszert 
kapott ajándékként külföldről. 
A milánói zsidó hitközség 45 
ezer méter kötszert, a francia 
Maurice Kahn pedig 300 kiló 
ruhaneműt, szappant és fogkré­
met küldött.

Az E1-ÄI ingyen hozta-vitte 
azokat a külföldi művészeket, 
akik a katonák előtt léptek fel. 
így Danny Kaye. Enrico Ma­
cias, Theodor Bike] és mások.

Ugyancsak díjtalanul szálliíot-

A repülőtér igazgatósága le­
velek tucatjait kapja különböző 
külföldi reülpőtér-igazgatóságok- 
tól. melyek kifejezik szr ámí­
tásukat Izraellel.

Az elmúlt napokban Detroit, 
Boston, Memphis. München, 
Hannover repülőtéri igazgató­
ságai tolmácsolták ezen az utón 
együttérzésüket és egyben az­
iránt érdeklődtek, milyen mó­
don bocsáthatják szakmai tu­
dásukat a luddi repülőtér ren­
delkezésére. hogy megkönnyít­
sék munkáját ezekben a nehéz 
időkben. A repülőtér igazgató­
sága válaszlevélben köszönte 
meg ezeket a megnyilvánuláso­
kat.

Mély fájdalommal tudatjuk

SZEKERES RÓZA
elhunytét.

Leányai: MIRA és SAUL SZÁDÉ, 
EVE és dr. PAUL SUGAR

■nrisr in nera »nxbüo tps» ppy 
rviö a -rí romín 
w tv» WTNH mun

K"J2 'ív p.-í
£31 .t ,n ,53 rann -n .a-as-Yn

enm ü'ui'nn mm
ÖTVENÖTÖDIK í’vTOaY.'.M

• Főszerkesztő: Dr, MARTIN . 
GIZELLA

Felelős szerkeszti SCHÖN DEZE-5 
Klr,dó: UJ KELET, TTON JOMI 
L PD. TEX, AVIV, H&rákevet 52. 

F.O.B, 831. Telefon: 50011.

Egyh
-ellátc

A 3
taláikoz 
:" ít r<r| 
ki tudód 
szünteti 
súg ve 
végül

I
ENO-f

befolyásukat latba vetik ennek a csüiörtö
! célnak az érdekében. más izr
! Minden

Simon Peresz közlekedésügyi lényeges
1 miniszter, aki a kormány nevé­ amelyne

ben üdvözölte a kongresszust, be­ vitása és
szédében rámutatott arra. hogy való út
Izraelt az arabok támadták meg, az izrác
de Izrael nem törekszik az arab feltevése
nép megalázására vagy elnyomá­ Hivatalo
sára és területeket sem akar nyer­ kormány
ni. ma. péni

„A tartós békének legfonto­ Hír sz
sabb feltétele, hogy a Szovjetunió a köveik
megszüntesse az arabok állandó 1. Izr:
fegyverzését. Izraelnek minden ridor ii
arab országgal külön, kölcsönös T NO fc
megértés jegyében kell tárgyalnia. éli hadei
Egyáltalán nem vagyok azonban friTi! tér
meggyőződve arról, hogy ez bad cliá
könnyen megvalósítható” — mon nek a be

testnek


